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ACTA XUNTA DE GOBERNO 

 
SESIÓN ORDINARIA DE TRECE DE SETEMBRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. José Tomé Roca 
 
Sres/as. Deputados/as: 
Dª. Mª. del Pilar García Porto  
D. Pablo Rivera Capón 
D. Miguel Fernández Méndez 
D. Xosé Mª. Arias Fernández 
D. Iván Castro Díaz 
 
Secretario: 
D. José Antonio Mourelle Cillero 
 
Interventora: 
Dª. Gloria Baamonde Tomé 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
trece de setembro de dous mil vinte 
e catro, baixo a Presidencia do titular 
do cargo Ilmo. Sr. D. José Tomé Roca, 
reúnense as señoras e señores 
Deputados/as na marxe relacionados/ 
as, co obxecto de celebrar, en primeira 
convocatoria, sesión ordinaria 
convocada para o efecto, para tratar os 
asuntos incluídos na Orde do Día 
regulamentariamente remitida, en 
virtude das facultades delegadas que 
lle confire á Xunta o artigo 59 do 
vixente Regulamento Orgánico desta 
Corporación. 
 
Actúa de Secretario o titular da 
Corporación don José Antonio 
Mourelle Cillero, e asiste como 
Interventora dona Gloria Baamonde 
Tomé, Xera do Servizo de Fiscalización. 
 
Non asisten, o Vicepresidente Don 
Efrén Castro Caloto, e os señores 
Deputados D. Daniel García Fernández 
e D. Carlos López López. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA SEIS DE SETEMBRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día seis de setembro de dous mil vinte e catro que foi distribuída entre os 
mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por unanimidade dos 
asistentes. 
 
2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PROCEDEMENTO DE ADXUDICACIÓN E DO 
PREGO DE CLÁUSULAS ADMINISTRATIVAS PARTICULARES E DE PRESCRICIÓNS 
TÉCNICAS PARA A CONTRATACIÓN DA SUBMINISTRACIÓN DE MATERIAL DE 
CAMA PARA O GANDO DA GRANXA GAYOSO CASTRO DA DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO. 
 

Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 

“Aos efectos de aprobación do expediente de contratación da subministración de 
material de cama para o gando da Granxa Gayoso Castro da Deputación Provincial de 
Lugo, consta no mesmo: 
 

- Memoria xustificativa do contrato, con CSV: 
IV7UQEBKJQBNTKRT43UCAXRTIU 

- Informe de consignación orzamentaria, con CSV: 
IV7U427C2B6ORDBMSP45CJRAKM  

- Prego de prescricións técnicas, con CSV: IV7U44P2J4FNXDU5435UERBACU 

- Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7U7XIDBYHLKXEY2QYTGYJDII 

- Informe xurídico asinado pola xefatura do Servizo de Contratación e Fomento, 
e conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
IV7U7XI534UYZKZ4UQN5MICHEY 

- Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7UYWXOEAJ77OZYAYUWMLTOAE 

 
Á vista do exposto, remítese o expediente correspondente a dito contrato e proponse 
que, pola Xunta de Goberno, se adopten os seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobar a contratación do da subministración de material de cama para o gando 
da Granxa Gayoso Castro da Deputación Provincial de Lugo. 
 
2º.- Aprobar o contido integro do expediente, incluídos os pregos de cláusulas 
administrativas particulares e prescricións técnicas que rexerán na licitación do 
contrato sinalado no parágrafo anterior, nos que se conteñen, de acordo co 
establecido na norma, e o informado no expediente, así como o criterio que se recolle 
para a selección da mellor oferta e a satisfacción das necesidades que motivaron o 
contrato; tendo a súa motivación na satisfacción do mandato de eficiencia no gasto 
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público e incorporar á contratación administrativa o obxectivo do efecto transversal 
mediante a incorporación dos aspectos sociais como obrigas esenciais de execución. 
 
3º.- Aprobar e dispoñer o procedemento de adxudicación, que é o procedemento 
simplificado “sumario”, dado o importe da licitación, de conformidade co establecido 
no artigo 159.6 da LCSP e de acordo cos principios de igualdade, transparencia e libre 
competencia recollidos no artigo 132 da mesma Lei; de conformidade co previsto na 
normativa; dispoñer a apertura do mesmo, mediante a inserción do correspondente 
anuncio no perfil do contratante da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de 
Goberno), aloxado na Plataforma de Contratación do Sector Público 
(www.contrataciondelestado.es). 
IV. O prazo do contrato axustouse tendo en conta a variación das necesidades da 
Granxa Gayoso Castro e a adaptación a prezos de mercado. 
 
4º.- Aprobar o gasto, segundo o orzamento base de licitación deste contrato, que  

ascende a 29.000,00 €, ao que se aplicará un IVE do 10%, 2.900,00 €, o que fai un 

total de 31.900,00 €, de acordo co establecido no artigo 100.1 da LCSP. O gasto 

financiarase con cargo á aplicación 4120.22199, do exercicio 2025, segundo consta no 

informe de consignación da Intervención. 

 
O presente  contrato  de gasto anticipado cumpre o establecido no artigo 117.2 da 

LCSP e na base 18ª de execución do Orzamento Xeral. 

A Deputación adquire o compromiso, supeditado a dispoñibilidade orzamentaria e ao 

cumprimento dos principios de estabilidade orzamentaria e sostenibilidade 

financeira, de incluír no orzamento da anualidade 2025 as cantidades indicadas na 

aplicación sinalada”. 

A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE PROPOSTAS RELATIVAS Á TRAMITACIÓN DE 
CONVENIOS CON ENTIDADES E CONCELLOS. 

 

1º.- Proposta de aprobación, se procede, do convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Sarria, para 
cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “XVII 
Xornadas xurídicas do concello de Sarria, ano 2024”. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se estable o seguinte: 
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“Visto o escrito remitido polo alcalde do Concello de Sarria (EXP-2024/PES_03/016988) 
no que solicita a formalización dun convenio coa  Deputación de Lugo para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da actuación “XVII Xornadas xurídicas do concello 
de Sarria, ano 2024por importe total de 17.971,02 € (dos que 5.000,00 € serán 
financiados pola Deputación de Lugo), dende a Sección de Fomento do Servizo de 
Contratación e Fomento, emítese o seguinte informe: 
 
CONSIDERACIÓNS XURÍDICO ADMINISTRATIVAS 
 
- LEXISLACIÓN DE RÉXIME LOCAL 
 
PRIMEIRA.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social (art. 
31.2 LBRL). 
 
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
SEGUNDA: A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través de 
relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do TRRL ,ao 
sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, 
preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da 
mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de calquera procedencia (...)” 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos aos que debe acadar a 
cooperación serán, en todo caso, os relacionados como mínimos no artigo 26 da Lei 
7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de 
convenios administrativos; (...)” 
 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses xerais, 
nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos e fins 
comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da 
entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e sostibilidade 
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da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se entenderán como o 
exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre administracións entendida 
como o traballo en común para solventar os problemas comúns que poidan formularse 
alen do concreto reparto competencial entre os distintos sectores da acción pública de 
acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, precepto este que regula a colaboración 
entre as administracións públicas autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 
193.4 da LALGA conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas 
administracións de prestarlle apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan 
exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
TERCEIRA: No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos mesmos, 
sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas Entidades”. 
 
CUARTA.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación competencial), 
aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte (o Concello) para 
evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a autonomía e o libre exercicio 
das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica estatal, 
complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa sectorial 
estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o reformado 
artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das comunidades 
autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao igual que outras leis 
estatais sectoriais. 
 
-NORMATIVA COMÚN SOBRE O RÉXIME XURÍDICO DO SECTOR PÚBLICO 
 
PRIMEIRA: No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os principios 
de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións Públicas”. Esta 
cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as relacións 
interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, citando no seu 
apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na súa letra d) que 
consecuentemente aquelas deberán ”Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que 
as outras administracións puideran recadar para o eficaz exercicio das súas 
competencias”. 
 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “ 1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a este 
principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en convenios. 
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(...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación preveranse as 
condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. Cada 
Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos de 
cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
SEGUNDA.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os acordos 
con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os organismos públicos 
e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as Universidades públicas 
ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos convenios, 
que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos 
e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades públicas, 
deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) Convenios interadministrativos, 
asinados entre dúas ou mais Administracións públicas, ou ben entre dous ou mais 
organismos públicos ou entidades de dereito público vinculadas ou dependentes de 
distintas administracións públicas... (...).” 
 
TERCEIRA.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida supoñer 
cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios deberá 
mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de medios e 
servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade pública e cumprir 
coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade financeira; (...); 5. Os 
convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser financeiramente sostibles, 
debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar os asumidos durante a 
vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se comprometan a facer os 
asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados da execución do convenio; 
(...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do consentimento das partes. (...)”. 
 
CUARTA.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
 

- Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada 
unha das partes. 

 A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
 O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 

cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
 Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 

houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa 
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imputación concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións 
orzamentaria. 

 Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 

 Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 

 Réxime de modificación do convenio. 
 Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 

1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser 
superior a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 

2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes 
poderán acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata 
catro anos adicionais ou a súa extinción. 

(...)”. 
 
QUINTA.-Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello de 
Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en epígrafes 
diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei” 
 
SEXTA: Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
 
SÉTIMA.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun fin 
público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de decembro, 
de racionalización do sector público autonómico regula diversos mecanismos de 
colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a chamada guía de 
colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, que serve de 
acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
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CONCLUSIÓNS 
 
En base ao anteriormente exposto: 
 
PRIMEIRA. As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, no 
seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) O 
auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlles 
apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as 
súas competencias. 
 
SEGUNDA.  O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
TERCEIRA: Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP 
 
CUARTA.- Consta informe favorable (RC) de Intervención, por importe de 5.000,00 € na 
aplicación orzamentaria  9420.46200 do vixente Orzamento Xeral da Deputación de 
Lugo. 
 
QUINTA:  O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno en base ao 
establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente regulamento orgánico da Excma. Deputación 
Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de setembro de 2020) en relación co disposto no 
artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector Público. 
Así pois a proposta de aprobación do convenio é axustada á regulamentación específica 
que se contempla nos artigos referidos polo que se INFORMA FAVORABLEMENTE A 
TRAMITACIÓN DO EXPEDIENTE .” 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
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1º.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o concello de Sarria, para cooperar no financiamento 
dos gastos derivados da execución da actuación “XVII Xornadas xurídicas do concello 
de Sarria, ano 2024”, por importe total de 17.971,02 €, cuxo contido é o seguinte: 
 
“CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE COOPERACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE SARRIA PARA COOPERAR NO 
FINANCIAMENTO DOS GASTOS DERIVADOS DA EXECUCIÓN DA ACTUACIÓN  “XVII 
XORNADAS XURÍDICAS DO CONCELLO DE SARRIA”. ANO 2024 
[APROBADO POR ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DE DATA .......... DE ...................... DE 
202..] 
 
En Lugo (asinado dixitalmente na data que consta no pé de páxina) 
 

REUNIDOS 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP  27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
E doutra don Don Claudio Melquiades Garrido Martínez. Alcalde do concello de Sarria, 
con N.I.F P27057OOI e sede social na Rúa Maior, 14,  CP 27600, Sarria, actuando en 
nome e representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 
7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade  xurídica  e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 

MANIFESTAN 
PRIMEIRO.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos mesmos, 
sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas Entidades”. 
 
SEGUNDO.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
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Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e as 
entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades públicas, 
deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito público 
vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
TERCEIRO.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida supoñer 
cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios deberá 
mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de medios e 
servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade pública e cumprir 
coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade financeira; (...); 5. Os 
convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser financeiramente sostibles, 
debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar os asumidos durante a 
vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se comprometan a facer os 
asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados da execución do convenio; 
(...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do consentimento das partes. (...)”. 
 
CUARTO: Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, 
fixadas na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do 
sector público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste 
caso a dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo 
manexado na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de 
outubro ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa 
actuación e relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando 
no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán ”Prestar, no 
ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións puideran recadar 
para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “ 1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a este 
principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en convenios. 
(...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación preveranse as 
condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. Cada 
Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos de 
cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
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QUINTO.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
SEXTO.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación no 
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fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito. (...)”. En 
aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte aos concellos 
para a tramitación de procedementos administrativos e realización de actividades 
materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio 
 
SÉTIMO.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo co 
artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co disposto 
no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que teñen 
tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que 
estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
OITAVO.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
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chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
NOVENO.-A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 

CLÁUSULAS 
 

PRIMEIRA.- Obxecto 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Sarria, en exercicio das súas competencias, para a execución 
da actuación que se detalla a continuación: 
 

Actuación: XVII XORNADAS XURÍDICAS DO CONCELLO DE SARRIA CUSTE TOTAL (IVE 
engadido) 

Gastos obxecto de cofinanciación: 
- Servizos de aloxamento dos participantes. 
- Atencións protocolarias: gastos de manutención dos 
participantes. 
- Servizos de deseño, imprenta, prensa e publicidade. 
- Servizos de transporte dos participantes. 

 
 
17.971,02  € 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
5.000,00 € € 12.971,02 € 

TOTAL:    17.971,02  € 
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Os gastos das “actuacións protocolarias: gastos de manutención dos participantes” 
serán financiados con cargo aos fondos propios do Concello. 
 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten  necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
SEGUNDA.- Ámbito territorial 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Sarria. 
 
TERCEIRA.- Fin común 
Coa formalización do presente convenio pretendese cooperar no financiamento das 
XVII Xornadas Xurídicas  do concello de Sarria. 
 
CUARTA.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1.Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta (coa indicación de que os 
gastos das “actuacións protocolarias: gastos de manutención dos participantes” serán 
financiados con cargo aos fondos propios do Concello.) 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 

proporcionalmente as achegas das partes. 
4.2. O Concello de Sarria: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Sarria, 
comprométese ao seguinte: 
1.Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio. 
3. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2024 ata o 31 de decembro de 2024. 
4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio. 
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
7. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
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8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
10.  Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
QUINTA.- Réxime económico. 
A)ACHEGAS: 

 1.- Achega da Deputación: 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 5.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
 
 
               2.-Achega do Concello: 
O Concello de Sarria efectuará unha achega de 12.971,02 € e financiará o importe que 
reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto 
deste convenio. 
 
B)TITULARIDADE DO RESULTADO DA COOPERACIÓN: 
 
A titularidade dos resultados será compartida coa poboación, posto que os efectos a 
nivel cultural, turístico e económico ou social son comúns e benefician ao municipio 
de Sarria, aos limítrofes da comarca e, en xeral, a toda a provincia 
 
C) XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA. 

 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Sarria se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de marzo 
de 2025 Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente 
motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través da 
modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
 
- Memoria de actuacións  realizadas. 
- Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello  na que se recolla: 
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto. 
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
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c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
- Declaración responsable emitida pola representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
- Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
SEXTA.- Anticipo 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
- Que se cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
- Que o concello  se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
- Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
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3.Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
SÉTIMA.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1  de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
OITAVA.- Modificación 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
NOVENA .- Extinción e efectos 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto ou 
por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de  determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 ( LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
DÉCIMA.- Comisión de Seguimento 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control  poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, 
integrada por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os 
problemas de interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente 
convenio. Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente 
Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
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O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a)Velar polo cumprimento deste convenio. 
b)Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c)Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d)Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e)E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
DÉCIMO PRIMEIRA.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello  incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola  súa  parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de  entidades  
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
DÉCIMO SEGUNDA.-Protección de datos 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
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cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD 
 
DÉCIMO TERCEIRA.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “ Quedan excluídos do ámbito da presente Lei 
os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados nesta Lei 
ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola Administración Xeral 
do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da Seguridade  Social, as 
Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as Ciudades Autónomas de Ceuta 
e Melilla, as Entidades locais, as entidades con personalidade xurídico pública 
dependentes delas e  as entidades con personalidade xurídico privada, sempre que, neste 
último caso, teñan a condición de poder adxudicador. A súa exclusión queda 
condicionada ao cumprimento das seguintes condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as 
condicións fixadas ao efecto polo párrafo 1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as 
entidades intervintes non teñen vocación de mercado (…), o convenio establece unha 
cooperación entre as entidades coa finalidade de garantir que os servizos públicos 
que lles incumben se presten de xeito que se acaden os obxectivos que teñen en 
común e, que o desenvolvemento da cooperación se guía unicamente por 
consideracións relacionadas co interese público.  Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, 
relativo á potestade de autoorganización e sistemas de cooperación pública vertical e 
horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e cos 
límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1  de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e  restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario  dou fe”. 
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2º.- Aprobar  o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 5.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente Orzamento 
Xeral”. 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de aprobación, se procede, da subvención directa excepcional a favor da 
entidade Asociación Penitenciaria Concepción Arenal, co obxecto de colaborar no 
financiamento dos gastos derivados da actuación "Entre a pen e a cultura: Programa de 
intervención afectivo-sexual”, na anualidade 2024”. 
 
Logo de ver a proposta do Deputado Delegado da Área de Promoción Económica e 
Social, a teor do seguinte texto: 
 
“Resultando que no expediente relativo ao convenio da subvención directa de 
carácter excepcional a conceder á entidade Asoc. Penitenciaria Concepción Arenal co 
obxecto de colaborar no financiamento dos gastos derivados da actuación “Entre a pel 
e a cultura: Programa de intervención Afectivo-Sexual”, polo importe de 23.900,00 €, 
constan entre outros, os documentos que se detallan a continuación: 
 

 Informe emitido pola Unidade Administrativa Xestora que acredita a existencia 
de motivación suficiente, de concorrencia das razóns que habilitan a 
utilización deste procedemento excepcional. 

 Existencia de convenio que instrumenta a subvención antes mencionada. 
 Declaración responsable da entidade beneficiaria de non estar incursa en 

ningunha das prohibicións previstas nos apartados 2 e 3 do artigo 13 da Lei 
38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións, e demais normativa de 
aplicación, nos termos que se establecen nas Bases de Execución do 
Orzamento vixente. 

 Informe da Unidade administrativa xestora no que se manifesta que, segundo 
os datos que están no seu poder, o beneficiario reúne todos os requisitos para 
optar á subvención. 

 Informe favorable do Servizo de Contratación e Fomento sobre o texto do 
Convenio conformado pola Secretaría sobre o texto do Convenio. 

 Informe de fiscalización limitada previa do expediente, emitido pola 
Intervención Xeral e cuxo resultado é de conformidade. 

 
No presente caso, trátase dunha actividade englobada dentro da competencia da 
Deputación que se refire á colaboración co beneficiario para a cooperación no 
fomento do desenvolvemento social da provincia de Lugo. Esta finalidade está 
recollida no Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación 2023-2025 vixente, na 
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liña 4.2.C Benestar Social xestionada dende a sección de Benestar Social e Igualdade, 
da Área funcional de Promoción Económica e Social, desta Administración Local. 
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Que se aprobe a excepcionalidade e se outorgue a subvención directa de carácter 
excepcional, por importe de 23.900,00 €, a favor da entidade Asoc. Penitenciaria 
Concepción Arenal para sufragar os gastos derivados da actuación “Entre a pel e a 
cultura: Programa de intervención Afectivo-Sexual”, na anualidade 2024, subvención 
incluída na liña 4.2.C Benestar Social, da Área de Promoción Económica e Social, do 
Plan Estratéxico de Subvencións vixente da Deputación Provincial de Lugo. 
 
2º.- Que se aprobe o gasto polo importe total de 23.900,00 €, con cargo á aplicación 
orzamentaria 2314.48911 do vixente orzamento da Deputación Provincial de Lugo 
para o ano 2024 a favor da entidade Asoc. Penitenciaria Concepción Arenal, para 
sufragar os gastos derivados da actuación “Entre a pel e a cultura: Programa de 
intervención Afectivo-Sexual " na anualidade 2024. 
 
3º.- Aprobar o convenio canalizador da subvención directa excepcional que nos ocupa 
e que se relaciona a continuación: 
 
“CONVENIO CANALIZADOR DA SUBVENCIÓN DIRECTA EXCEPCIONAL OUTORGADA 
POLA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO Á ENTIDADE ASOC. PENITENCIARIA 
CONCEPCIÓN ARENAL, CO OBXECTO DE COLABORAR NO FINANCIAMENTO DOS 
GASTOS DERIVADOS DA EXECUCIÓN DA ACTUACIÓN “ENTRE A PEL E A CULTURA: 
PROGRAMA DE INTERVENCIÓN AFECTIVO-SEXUAL” NA  ANUALIDADE 2024 
(APROBADO POR ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DE DATA          ) 
 
En Lugo,                          

 
INTERVEÑEN 

 
Dunha parte, José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con NIF 
P2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, actuando en nome e representación 
da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases do Réxime Local. 
E doutra parte, Elvira Paloma Fernández Domínguez con DNI ***2837**, na súa 
condición de Presidenta, actúa en nome e representación da entidade Asoc. 
Penitenciaria Concepción Arenal, en adiante beneficiaria, con NIF G-27119809 , e con 
sede social en Rúa Monte Faro nº 2 - 1º - 27003 - Lugo, con acreditación suficiente para 
a celebración deste acto, segundo consta no expediente tramitado a tal efecto. 
Actúa José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de Lugo, 
no exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de aplicación. 
 
 



IV7UYHRIBH66VZF2Q4VQAADPGI Fecha y Hora 18/09/2024 12:46:09

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7UYHRIBH66VZF2Q4VQAADPGI Página 22/82

 

Ambas partes: 
MANIFESTAN 

 
Primeiro: Que no vixente Plan Estratéxico de Subvencións 2023-2025, aprobado por 
acordo da Xunta de Goberno de 22 de xaneiro de 2023, así como no apartado c) de 
actuacións específicas previsibles para este exercicio económico 2024 do vixente ANEXO 
I, sobre liñas, actuacións específicas e créditos inicialmente dispoñibles para esta 
anualidade, prevese na Liña 4.2 – Benestar Social, da Área funcional de Promoción 
Económica e Social, a concesión de subvencións por parte da Deputación Provincial 
para contribuír a aumentar os niveis de benestar social da poboación da provincia de 
Lugo no sentido máis amplo (mellorando a súa calidade de vida, contribuíndo a unha 
sociedade máis igualitaria de oportunidades para todos os colectivos, especialmente 
daqueles máis vulnerables, e na que os aspectos sociais teñan unha maior relevancia), 
intentando acadar un verdadeiro “estado de benestar” e dos obxectivos específicos: 1. 
Fomentar o estado de benestar social e mellorar a calidade de vida da cidadanía, 
facéndose efectivo o principio de igualdade de oportunidades para todas as persoas, con 
especial sensibilidade respecto dos colectivos mais vulnerables: persoas maiores, cativos, 
persoas pertencentes a colectivos en risco de exclusión social por razóns de 
discapacidade, de xénero, de pertenza a minorías, por razóns de carácter social ou 
sanitario; 4. Impulsar e defender os dereitos das persoas en risco de exclusión social ou 
de especial vulnerabilidade, ven sexa por razóns de idade, discapacidade física, psíquica 
ou sensorial; por razóns de xénero; por razóns de pertenza a minorías, apoiando a 
promoción e reinserción social das persoas e colectivos en risco de marxinalidade e 
exclusión social facendo efectivo o principio de igualdade de oportunidades 9. Apoiar as 
intervencións de atención, prevención e inserción levados a cabo dende os servizos 
sociais, tanto do sector público como do sector privado e 10. Impulsar e adoptar 
medidas para o fomento, prevención e promoción da saúde da cidadanía en xeral e dos 
colectivos mais vulnerables en particular 
 
Segundo: Que por acordo da Xunta de Goberno, de data   de    de 2024, aprobouse o 
convenio que canaliza a subvención directa excepcional outorgada, por importe de 
23.900,00 €, a favor da beneficiaria, Asoc. Penitenciaria Concepción Arenal co obxecto 
de colaborar no financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Entre a 
pel e a cultura: Programa de intervención Afectivo-Sexual”, na anualidade do 2024 
 
Terceiro: Que existe crédito adecuado e suficiente na aplicación orzamentaria 
2314.48911 do vixente Orzamento Xeral da Deputación, por importe de 23.900,00 €, 
para facer fronte ao financiamento dos gastos derivados formalización do presente 
convenio. 
 
Cuarto: A beneficiaria achegou a documentación que acredita que cumpre cos 
requisitos establecidos no artigo 9 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
 
Quinto: A Deputación Provincial, con independencia do título competencial sectorial 
específico, realiza esta actividade de fomento ao abeiro do artigo 36 da Lei 7/1985, do 2 
de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local; do artigo 109 da Lei 5/1997, do 22 de 
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xullo, de Administración Local de Galicia; do artigo 3.3. da Lei 5/2014, do 27 de maio, de 
medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de 
racionalización e sostenibilidade da Administración local, e restantes disposicións de 
xeral e concordante aplicación. 
 
Por todo o manifestado, ambas partes recoñécense capacidade e representación 
suficiente para formalizar, en nome das entidades que neste acto se representan, este 
convenio con arranxo ás seguintes: 

 
CLÁUSULAS: 

 
Primeira.- Obxecto do convenio. 
O obxecto deste convenio é financiar os gastos derivados da execución da actuación 
“Entre a pel e a cultura: Programa de intervención Afectivo-Sexual”, na anualidade 
2024. Esta actuación consiste en desenvolver actividades dirixidas a conseguir a 
reeducación afectivo-sexual nos centros penais da provincia de Lugo , co fin ultimo de 
crear un modulo mixto en ditos centros. 
 
Segunda.- Orzamento de execución da actuación subvencionada. 
O orzamento, inicialmente previsto, de execución da actuación subvencionada ascende, 
segundo os datos facilitados pola beneficiaria da subvención, á cantidade total de 
25.157,89 € 
A contratación de persoal para o desenvolvemento da actuación subvencionable non 
implica relación laboral algunha entre dito persoal contratado e a Deputación 
Provincial. 
Non se poderá esixir a este organismo responsabilidade, nin directa nin subsidiaria, por 
feitos acontecidos durante o desenvolvemento do obxecto do presente convenio. 
 
 
Terceira.- Achegas e compromisos das partes. 
Para a consecución dos obxectivos do presente convenio, as partes subscribintes 
conveñen o seguinte réxime de achegas, dereitos  e obrigas. 
 
Da Deputación: 
- Deberá subvencionar a actuación cunha cantidade de 23.900,00 €, cantidade que fai 

referencia a unha porcentaxe ou fracción do custo total da actuación subvencionada, 
xa que a lo menos, o 5 % da actuación subvencionada deberá ser financiada pola 
propia entidade beneficiaria. 

- O importe da subvención concedida en ningún caso poderá ser de tal contía que, 
illadamente ou en concorrencia con outras subvencións, axudas, ingresos ou recursos, 
doutras Administracións Públicas ou entes públicos ou privados, supere o custo total 
da actividade subvencionada. 

- En caso de incumprimento do previsto nos parágrafos anteriores, reducirase 
proporcionalmente a achega económica da Deputación provincial. 

- A ser convidada a intervir nos actos públicos que se celebren en relación coa 
actividade subvencionada. 
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Da Beneficiaria: 
- Deberá realizar a actuación obxecto da subvención e pagar cantos gastos, dereitos, 

canons, taxas, impostos, compensacións e indemnizacións aos que dera lugar a súa 
realización. 

 
Así mesmo, deberá obter todos os permisos, licenzas e seguros precisos para a súa 

execución. 
- Deberá comparecer, por medio do seu representante legal ou persoa na que delegue, 

á presentación institucional que se organice pola Deputación Provincial. 
- Autorizar á Deputación Provincial de Lugo a comunicar e difundir, polos medios ou 

canles que considere axeitados, a actuación subvencionada, e a súa condición de 
beneficiaria. 

- Deberá achegar a conta xustificativa que acredite a execución da actuación 
subvencionada e os gastos derivados da mesma, segundo o establecido na cláusula 
sétima do convenio. 

- Percibirá o importe da subvención, unha vez presentada e aprobada a conta 
xustificativa achegada, sen prexuízo da posibilidade do aboamento anticipado, na 
porcentaxe e nos termos que se sinalan na cláusula adicional primeira. 

- Poderá subcontratar con terceiros ata o 100 % do importe da actuación 
subvencionada, nos termos establecidos na cláusula cuarta do convenio. 

- Aportar a información requirida nas actuacións de comprobación e control 
financeiro. 

 
Cuarta.- Subcontratación. 
A realización da actividade subvencionada será obriga persoal da beneficiaria, sen 
outras excepcións que as establecidas no presente convenio e dentro dos límites do 
artigo 29 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
 
A beneficiaria poderá subcontratar, total ou parcialmente, con terceiros a execución da 
actuación subvencionada  ata o 100 % do importe subvencionado. 
En ningún caso poderán subcontratarse actividades que, aumentando o custe da 
actividade subvencionada, non aporten valor engadido ao contido da mesma. 
No caso de que a actividade concertada con terceiros exceda do 20 % do importe da 
subvención, e dito importe sexa superior a 60.000,00€, a subcontratación estará 
sometida ao cumprimento dos requisitos previstos no artigo 29.3 da LXS: 
 

- Que o contrato se celebre por escrito. 
- Que a celebración do mesmo sexa autorizada previamente pola Deputación de 

Lugo. 
 
Non poderá fraccionarse un contrato co obxecto de diminuír a contía do mesmo e eludir 
o cumprimento dos requisitos esixidos no apartado anterior. 
 
Os contratistas quedarán obrigados soamente ante a beneficiaria, que asumirá a total 
responsabilidade da execución da actuación subvencionada fronte á Administración. 
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A beneficiaria será responsable de que, na execución da actuación subvencionada 
concertada con terceiros, se respecte a natureza e contía dos gastos subvencionables, e 
os contratistas estarán suxeitos ao deber de colaboración para a verificación do 
cumprimento de ditos límites. 
A beneficiaria da subvención non poderá concertar, en ningún caso, a subcontratación 
da actividade subvencionada con persoas ou entidades nas que concorran algunha das 
seguintes circunstancias: 
 

1.Que estean incursas nalgunha das prohibicións establecidas na LXS. 
2.Que teñan percibido outras subvencións para a realización da actividade obxecto 
 de contratación. 
3.Que sexan intermediarios ou asesores nos que os pagamentos se definan como 

unha porcentaxe do custe total da operación, a menos que dito pagamento estea 
xustificado con referencia ao valor de mercado do traballo realizado ou aos 
servizos prestados. 

4.Que estean vinculadas coa beneficiaria. 
5.Que sexan solicitantes de axuda ou subvención na mesma convocatoria e 

programa, e que non obtiveran subvención por non reunir os requisitos ou non 
acadar a valoración suficiente. 

 
No caso de que a entidade subcontratada estea vinculada coa beneficiaria deberá 
cumprirse o seguinte: 
 

a) Que se obteña a previa autorización expresa da Deputación de Lugo. 
b) Que o importe subvencionable non exceda do custe incorrido pola entidade 

vinculada. 
 

A acreditación do custe realizarase na xustificación nos mesmos termos establecidos 
para a acreditación dos gastos da beneficiaria. 

 
De conformidade co establecido no artigo 14 da LXS, apartado 1, a), a beneficiaria será 
responsable de cumprir o obxectivo, executar o proxecto, realizar a actividade ou 
adoptar o comportamento que fundamenta a concesión desta subvención. 
 
Quinta.- Control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada. 
O control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación subvencionada 
será realizado de acordo co disposto na Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de 
Subvencións, no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que se aproba o seu 
regulamento, na Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Lugo e 
nas bases de execución do orzamento xeral vixentes. 
 
Sexta.- Publicidade da actuación subvencionada por parte da beneficiaria. 
A beneficiaria deberá facer constar expresamente que a actuación realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, en todas aquelas actuacións e en 
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calquera tipo de soporte, que se deriven da execución do presente convenio, de acordo 
co establecido no artigo 18.3 e 4 da LXS e no artigo 31 do RLXS. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega na Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, a beneficiaria desta subvención deberá cumprir o requisito de facer 
en galego, en calquera soporte, as campañas publicitarias e de promoción de 
actividades (cursos, xornadas, conferencias, festas, espectáculos, actividades deportivas, 
festivais, campionatos, etc.), incluídas nesta subvención. 
 
Sétima.- Xustificación e aboamento da subvención. 
Obriga establecida no artigo 30 da Ordenanza Xeral de Subvencións e na Base 24 de 
execución do Orzamento Xeral Vixente. 
O prazo inicialmente previsto para que a beneficiaria remita a conta xustificativa que 
acredite a execución e os gastos derivados da actuación subvencionada abarca ata o 31 
de marzo de 2025. 
Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por 
causas excepcionais non imputables á beneficiaria a través da modificación deste 
convenio sempre que o convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros 
e o novo prazo non exceda da metade do mesmo (tomando como referencia a data dos 
efectos económicos establecida na cláusula décimo cuarta). 
De conformidade co disposto no artigo 14 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas, establécese a 
obriga de que a beneficiaria se relacione coa Deputación a través de medios electrónicos  
-a través da sede electrónica da Deputación-. 
Transcorrido o prazo de xustificación establecido sen aportarse a mesma, requirirase á 
beneficiaria para que no prazo improrrogable de quince días hábiles sexa presentada. A 
falta de presentación da xustificación neste prazo adicional dará lugar a que a 
beneficiaria sexa declarado decaído no seu dereito ao trámite correspondente (artigo 
73.3 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas), e se inicie o procedemento de perda de dereito ao cobro da 
subvención ou o procedemento de reintegro, no caso de ter percibido algún anticipo ou 
pago a conta, sen prexuízo das demais responsabilidades previstas na lexislación xeral 
de subvencións e restante normativa de aplicación. 
 
Gastos subvencionables. 
Consideraranse gastos subvencionables, aqueles que de maneira indubitada, respondan 
á natureza da actividade subvencionada, resulten estritamente necesarios e se realicen 
dentro do ano 2024. 
Cando a beneficiaria da subvención sexa unha empresa, os gastos subvencionables nos 
que incorrese nas súas operacións comerciais deberán  haber sido aboados nos prazos 
de pago previstos na normativa sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu defecto, 
nos establecidos na Lei 3/2004, do 29 de decembro, pola que se establecen medidas de 
loita contra a morosidade nas operacións comerciais. 
Considéranse gastos subvencionables os aboados dentro da anualidade correspondente, 
e ata á finalización do período de xustificación previsto no convenio, ou nas súas 
addendas, no seu caso. 
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O custo de adquisición dos gastos subvencionables en ningún caso poderá ser superior 
ao valor de mercado. 
Os gastos financeiros, os gastos de asesoría xurídica ou financeira, os gastos notariais e 
rexistrais, os gastos periciais para a realización do proxecto subvencionado e os de 
administración específicos, son subvencionables si están directamente relacionados coa 
actividade subvencionada e son indispensables para a adecuada preparación ou 
execución da mesma. 
 
Documentación xustificativa da execución da actuación subvencionada. 
A xustificación da subvención realizarase mediante a remisión, por parte da 
beneficiaria, da seguinte documentación debidamente asinada  (os ANEXOS están 
dispoñibles na páxina Web da Deputación de Lugo e deben asinarse electrónicamente): 
 

- ANEXO I. Memoria da actuación, xustificativa do cumprimento das condicións 
impostas no convenio canalizador da subvención, con indicación das actividades 
realizadas, o custo total e os resultados obtidos. 
 

- ANEXO II. Relación clasificada de gastos polo custo total da actividade 
subvencionada, con identificación do acredor e do documento, o seu importe, a 
data de emisión, a data de pago, a descrición do gasto, así como a contía dos 
gastos que se imputan á Deputación. 

  No caso de relacionarse nóminas, deben vir desglosados: o salario líquido, a 
seguridade social a cargo da empresa, a seguridade social a cargo do traballador 
e o IRPF. 

 
- ANEXO III. Declaración conxunta 

Declaración das subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou 
entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada, con 
indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras 
subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto ou actividade subvencionada. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade, actuación ou 
comportamento obxecto da subvención foi realizada, na súa totalidade, co cumprimento 
das condicións que motivaron a súa concesión e os compromisos adquiridos no presente 
convenio. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, e que este extremo se inseriu na 
publicidade de todas as actuacións e nos soportes que se utilizaron na execución da 
actividade subvencionada. 
Declaración responsable de que os gastos subvencionables nos que incorreu nas súas 
operacións comerciais foron aboados nos prazos de pago previstos na normativa 
sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, de 
29 de decembro, pola que se establecen medidas de loita contra a morosidade nas 
operacións comerciais. 
Declaración responsable na que se faga constar que se cumpriu co establecido no artigo 
31.3 da LXS. 
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 Facturas ou documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico 

mercantil ou con eficacia administrativa, incorporadas na relación clasificada de 
gastos, achegándoas, como mínimo, polo importe da subvención concedida. 

 
 Acreditación do pago das facturas ou documentos anteriores: o pago das facturas ou 

documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico mercantil ou con 
eficacia administrativa, deberá realizarse antes da finalización do prazo de 
xustificación do presente convenio, tendo en conta que segundo o establecido no 
artigo 18 de la Ley 11/2021, de 9 de xullo, pola que se establecen normas contra as 
prácticas de elusión fiscal que inciden directamente no funcionamento do mercado 
interior, de modificación de diversas normas tributarias e en materia de regulación 
do xogo, non poderán aboarse en efectivo as operacións nas que algunha das partes 
intervinientes actúe en calidade de empresario ou profesional con importe igual ou 
superior a 1.000,00 euros ou o seu contravalor en moeda estranxeira. 

 
A efectos de cálculo da contía sinalada, sumaranse os importes de todas as operacións 
ou pagos en que se puido fraccionar a entrega de bens ou a prestación de servizos. 
Entenderase por efectivo os medios de pago definidos no artigo 34.3 da Lei 10/2010, do 
28 de abril, de prevención de branqueo de capitais e de financiamento do terrorismo, é 
dicir, o papel moeda e a moeda metálica, nacional ou estranxeira; os cheques bancarios 
ao portador denominados en calquera moeda e calquera outro medio físico, incluídos os 
electrónicos, concebidos para ser utilizados como medios de pago ao portador. 
 
Cando unha factura ou documento de valor probatorio equivalente se aboe en efectivo, 
deberá constar na mesma a expresión “Recibín en efectivo na data _________”, asinado 
polo receptor, con identificación do mesmo (DNI, nome e apelidos). 
 
Soamente terán que presentarse os xustificantes de pago das facturas que se imputen á 
Deputación Provincial de Lugo. 
 
Respecto ao contido das facturas: éstas deberán recoller o establecido nos artigos 6 e 7 
do Real Decreto 1619/2012, do 30 de novembro, polo que se aproba o Regulamento polo 
que se regulan as obrigas de facturación. (aplicarase  a normativa vixente en cada 
momento). 
 
 Aportar as ofertas (solicitadas en base ao establecido no artigo 31.3 da LXS) que 

engloben as facturas que se afectan á Deputación, salvo que polas súas especiais 
características non exista no mercado suficiente número de entidades coas que 
contratar ou salvo que o gasto se realizase con anterioridade á subvención. 

 
A elección entre as ofertas presentadas se realizará conforme a criterios de eficiencia 
e economía, debendo xustificarse expresamente nunha memoria a elección cando non 
recaia na proposta económica mais vantaxosa. (Cando o importe do gasto 
subvencionable supere as contías establecidas na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
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contratos do sector público para o contrato menor (15.000,00 € -SEN IVE- en 
servizos e subministros e 40.000,00 € -SEN IVE- en obras) 
 

 Documento emitido pola entidade bancaria, no que conste o número de conta no que 
se procederá, no seu caso, ao abono da correspondente subvención. 

 No caso de non executarse a totalidade da cantidade aboada en concepto de anticipo, 
achegarase documentación xustificativa do reintegro da parte non executada na 
conta da Deputación: ES04-2080-0163-85-3110000423. De non cumprirse esta 
obriga, procederá o reintegro da cantidade percibida e non executada, máis os 
correspondentes xuros de mora devengados dende a data do pago do anticipo ata a 
data na que se acorde a procedencia de reintegro ou, ata a data na que a beneficiaria 
ingrese o reintegro -anticipo-, de producirse con anterioridade ao citado acordo. 

 
Nos supostos de subcontratación con entidades vinculadas a acreditación do custe 
realizarase nos mesmos termos establecidos para a acreditación dos gastos do/a 
beneficiario/a. 
O centro xestor deberá adxuntar, á documentación xustificativa remitida pola entidade 
beneficiaria, copia do ANEXO I da solicitude da concesión de subvención e os certificados 
acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á Seguridade 
Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, Axencia Tributaria 
de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social 
O aboamento da subvención, unha vez aprobada a conta xustificativa da mesma, será 
efectuado mediante transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola entidade 
beneficiaria. Non se procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade beneficiaria 
non se atope ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á 
Seguridade Social, ou sexa debedora por resolución de procedencia de reintegro. 
O incumprimento da obriga de xustificar ou a xustificación insuficiente será causa de 
perda de dereito ao cobro da subvención ou de reintegro, de conformidade co sinalado 
no artigo 36 da Ordenanza Xeral de Subvencións e no artigo 37.1 c de la LXS. 
 
Oitava.- Perda do dereito ao cobro da subvención ou reintegro. 
Procederá a perda do dereito ao cobro da subvención ou o reintegro das cantidades 
percibidas, máis os correspondentes xuros de mora devengados, dende a data do 
aboamento da subvención -anticipo- ata a data na que se acorde a procedencia de 
reintegro, ou, a data na que a beneficiaria ingrese o reintegro -anticipo-, de producirse 
con anterioridade ao citado acordo (artigos 37 e 38 da LXS e artigo 89 do RLXS) nos 
seguintes supostos: 
a) Obtención da subvención falseando as condicións requiridas para a súa obtención ou 

ocultando aquelas que o impedisen. 
b) Incumprimento total ou parcial do obxectivo, da actividade, do proxecto ou a non  

adopción do comportamento que fundamentan a concesión da subvención. 
c) Incumprimento da obriga de xustificación ou a xustificación insuficiente, nos termos 

establecidos no artigo 30 da LXS, e, no seu caso, nas normas reguladoras da 
subvención. 

d) Incumprimento da obriga de adoptar as medidas de difusión establecidas no 
presente convenio. 
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e) Resistencia, escusa, obstrución ou negativa ás actuacións de comprobación e control 
financeiro previstas nos artigos 14 e 15 da LXS, así como o incumprimento das 
obrigas contables, rexistrais ou de conservación de documentos cando de elo se 
derive a imposibilidade de verificar o emprego dado aos fondos percibidos, o 
cumprimento do obxectivo, a realidade e regularidade das actividades 
subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, axudas, ingresos ou recursos 
para a mesma finalidade, procedentes de calesqueira Administracións ou entes 
públicos ou privados, nacionais, da Unión Europea ou de organismos internacionais. 

f) Incumprimento das obrigas impostas pola Administración ás beneficiarias, así como 
dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da subvención, 
sempre que afecten ou se refiran ao modo en que se deben conseguir os obxectivos, 
realizar a actividade, executar o proxecto ou adoptar o comportamento que 
fundamenta a concesión da subvención. 

g) Incumprimento das obrigas impostas pola Administración ás beneficiarias, así como 
dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da subvención, 
distintos dos anteriores, cando de elo se derive a imposibilidade de verificar o 
emprego dado aos fondos percibidos, o cumprimento do obxectivo, a realidade e 
regularidade das actividades subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, 
axudas, ingresos ou recursos para a mesma finalidade, procedentes de calesqueira 
Administracións ou entes públicos ou privados, nacionais, da Unión Europea ou de 
organismos internacionais. 

h) A adopción, en virtude do establecido nos artigos 87 a 89 do Tratado da Unión 
Europea, dunha decisión da cal se derive unha necesidade de reintegro. 

i) Nos demais supostos previstos na normativa reguladora da subvención. 
Cando o cumprimento pola beneficiaria se aproxime de modo significativo ao 
cumprimento total e se acredite por estes unha actuación inequivocamente tendente á 
satisfacción dos seus compromisos, a contía a reintegrar virá determinada pola 
aplicación dos criterios enunciados no parágrafo n) do apartado 3 do artigo 17 da LXS 
ou, no seu caso, os establecidos na normativa autonómica reguladora da subvención. 
Igualmente, no suposto contemplado no apartado 3 do artigo 19 da LXS procederá o 
reintegro do exceso obtido sobre o custo da actividade subvencionada, así como a 
esixencia do xuro de mora correspondente. 
O procedemento para o reintegro rexerase polo disposto nos artigos 41 a 43 da LXS, e o 
Capítulo II do Título III do RLXS. 
As resolucións declarativas de incumprimento e de procedencia do reintegro porán fin á 
vía administrativa, podendo interpoñerse contra as mesmas recurso potestativo de 
reposición ante o órgano que as ditou no prazo dun mes, a contar dende o día seguinte 
ao da notificación da resolución, ou ben ser impugnadas directamente ante a orde 
xurisdicional contencioso-administrativa, na forma e prazo previstos pola Lei 
reguladora de dita xurisdición. 
 
Novena.- Respecto aos dereitos e liberdades fundamentais. 
Calquera actuación, consecuencia da actividade subvencionada, que supoña 
discriminación por razóns de xénero, raza, relixión, nacemento, opinión ou outras 
circunstancias persoais ou sociais, protexidas pola nosa Constitución, poderá conlevar a 
suspensión da subvención concedida, e a súa revogación e reintegro no seu caso. 
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Décima.- Publicidade das subvencións outorgadas. 
Segundo a normativa vixente, a concesión desta subvención terá que ser publicada, 
incluíndo nome ou razón social da beneficiaria, número de identificación fiscal, 
finalidade ou finalidades da subvención con expresión, no seu caso, dos distintos 
programas ou proxectos subvencionados e a cantidade concedida. 
De acordo co establecido no artigo 14 da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de Subvencións de 
Galicia, a beneficiaria poderá facer constar o seu dereito a que non se fagan públicos os 
seus datos cando concorra algunha das causas previstas na letra d) do apartado 2 do 
artigo 15 da devandita lei. 
Así mesmo, infórmase á beneficiaria desta subvención da existencia do Rexistro Público 
de Subvencións, que pode ser consultado na seguinte dirección: 
http://www.pap.minhap.gob.es/bdnstrans/index; así como dos dereitos sobre a 
protección de datos persoais previstos no Regulamento (UE) 2016/679 do Parlamento 
Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das persoas físicas 
no que respecta ao tratamento de datos persoais, e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de 
decembro, de Protección de Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. 
 
Esta subvención reflíctese no Rexistro Público de Subvencións coa seguinte descrición: 
 
EPÍGRAFE CÓDIGO DESCRICIÓN 
SECTOR ECONÓMICO 88.9  Outras actividades de servizos sociais sen aloxamento  
FINALIDADE 5  Servizos Sociais e Promoción Social  

IMPACTO DE XÉNERO 2  

Nulo. Cando non existindo desigualdades de partida en 
relación á igualdade de oportunidades e de trato entre 
mulleres e homes, non se prevea modificación algunha desta 
situación  

INSTRUMENTO DE AXUDA SUBV  subvención e entrega dineraria sen contraprestación  

  
Pódese consultar a Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Lugo na web 
desta entidade local, en concreto na seguinte dirección: 
http://www.deputacionlugo.gal/subvencions. 
 
Décimo primeira.- Compatibilidade con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos. 
A presente subvención é compatible con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos que, no seu caso, a  beneficiaria poida percibir para a mesma finalidade, 
procedentes de calquera administración ou ente público ou privado de España, doutros 
Estados, da Unión Europea ou de Organismos Internacionais, nos termos establecidos no 
artigo 12.3 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
 
Décimo segunda.- Causas de resolución e extinción do convenio. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto ou por 
incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, do 1  de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público e tamén pola entrada 
en vigor de disposicións legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 



IV7UYHRIBH66VZF2Q4VQAADPGI Fecha y Hora 18/09/2024 12:46:09

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7UYHRIBH66VZF2Q4VQAADPGI Página 32/82

 

O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada LRXS. 
A extinción do convenio derivada do cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
do mesmo se levará a cabo por resolución presidencial. E a extinción do convenio por 
incorrer en causas de resolución se efectuará por acordo da Xunta de Goberno. 
 
Décimo terceira.- Réxime de protección de datos persoais. 
Estarase ao disposto na Lei Orgánica 3/2018, de 5 de decembro, de Protección de Datos 
Persoais e garantía dos dereitos  dixitais. 
 
Décimo cuarta.- Vixencia do Convenio. 
A vixencia do convenio comezará no momento da súa formalización, con efectos 
económicos dende o 1 de xaneiro de 2024, e manterá a súa vixencia ata a aprobación da 
conta xustificativa e o seu aboamento que, -salvo prórroga expresa antes da súa 
finalización- será o 31 de xaneiro de 2026, debendo estar aprobada a conta xustificativa 
na data límite do 31 de decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal 
do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público. 
Antes da finalización do prazo de vixencia do convenio, os asinantes  poderán acordar, 
de mutuo acordo, a súa prórroga, por razóns excepcionais e xustificadas, dentro dos 
límites legais, ou a súa extinción. 
O anterior é, sen prexuízo dos procedementos de reintegro ou sancionadores a que 
puidera dar lugar, e das obrigas que incumban á beneficiaria, así como ao deber de 
conservación de documentos que lle impón a normativa vixente. 
 
Décimo quinta.- Modificación do convenio 
O convenio poderá modificarse por mutuo acordo das partes sempre que non se alteren 
as condicións esenciais do documento inicial e o convenio estea vixente. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Décimo sexta.- Carácter do convenio. 
O presente convenio ten carácter administrativo, e rexerase ademais de polo disposto no 
mesmo, polo disposto na Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, no Real 
Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que se aproba o seu Regulamento, na Lei 
9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, na normativa europea, na Ordenanza 
xeral de subvencións da Deputación Provincial de Lugo, no Regulamento orgánico da 
Deputación, nas Bases de Execución do Orzamento Xeral da Deputación Provincial, no 
vixente Plan Estratéxico de Subvencións da  Deputación Provincial de Lugo e nas 
normas de Dereito Administrativo que directamente ou por analoxía puidesen resultar 
de aplicación. 
 
Décimo sétima.- Plan de auditoría. 
A efectos de executar o control financeiro e a fiscalización plena posterior en materia de 
subvencións pola Intervención Provincial, levarase a cabo un Plan de Auditoría anual 
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que indique o alcance da comprobación, tanto a mostra e forma de selección, como as 
principais actuacións a comprobar, que como mínimo serán as seguintes: 
 

1.Comprobar a execución polas beneficiarias das actividades ou investimentos 
subvencionables e o cumprimento da finalidade para a que foron concedidas. 

2.Verificar a existencia e custodia pola beneficiaria das facturas, certificacións ou 
documentos xustificativos da subvención. 

3.Verificar a data de pago dos devanditos documentos. 
 
Para a execución do Plan de Auditoría, a Intervención Provincial pode, en caso de 
insuficiencia de medios propios dispoñibles, recabar a colaboración de empresas 
privadas de auditoría. 
 
Décimo oitava.- Cuestións litixiosas. 
As cuestións litixiosas que se deriven do presente convenio, dada a súa natureza xurídica 
administrativa, serán sometidas á orde xurisdicional contencioso-administrativa.   
 

CLÁUSULA ADICIONAL 
 

Primeira.- Anticipo. 
A Deputación Provincial de Lugo poderá realizar un aboamento anticipado de ata o 50 
% sobre o importe total subvencionado, é dicir, 11.950,00 €, con dispensa de garantía, 
tendo en conta a solicitude da Entidade beneficiaria que obra no expediente. 
A Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, no seu artigo 34.4, establece 
que poderán realizarse pagamentos anticipados que suporán entregas de fondos con 
carácter previo á xustificación, como financiamento necesario para poder levar a cabo 
as actuacións inherentes á subvención. 
De acordo coa base 24ª.8 das Bases de Execución do Orzamento vixente, poderán 
realizarse anticipos a conta de subvencións superiores ou iguales a un importe de 
3.000,00€, con dispensa de garantía, naquelas circunstancias debidamente motivadas, 
para as que se acredite a imposibilidade ou notoria dificultade de realizar a actividade 
doutro xeito. 
En ningún caso poderán realizarse pagos anticipados a beneficiarias cando, fose 
solicitada a declaración de concurso voluntario, fosen declarados insolventes en 
calquera procedemento, fosen declarados en concurso, salvo que neste adquirira a 
eficacia un convenio, estean suxeitos a intervención xudicial ou fosen inhabilitados 
conforme ao Real Decreto Lexislativo 1/2020, do 5 de maio, polo que se aproba o Texto 
Refundido da  Lei  Concursal, sen que concluíra o período de inhabilitación fixado na 
sentenza de cualificación do concurso. 
 
Para o aboamento do devandito anticipo a Entidade beneficiaria deberá achegar a 
seguinte documentación: 

1. Solicitude do anticipo. 
2. Documento bancario no que se indique o número de conta no que se procederá, 

no seu caso, ao abono do correspondente anticipo, unha vez tramitada a 
solicitude achegada. 
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3. Detalle do nivel de execución do gasto, indicativo da fase na que se atopa a 
realización da actuación subvencionada, que deberá ser acreditado mediante a 
achega de facturas ou documentos de valor probatorio no tráfico mercantil ou 
con eficacia administrativa. 

 
O centro xestor deberá adxuntar, á documentación remitida pola entidade beneficiaria, 
copia do ANEXO I da solicitude da concesión de subvención e os certificados 
acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á Seguridade 
Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, Axencia Tributaria 
de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social. 
O aboamento do anticipo, unha vez aprobado o mesmo, será efectuado mediante 
transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola entidade beneficiaria. Non se 
procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade beneficiaria non se atope ao 
corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á Seguridade Social, ou 
sexa debedora por resolución de procedencia de reintegro. 
 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente, do que como Secretario dou fe”. 

 

A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3º.- Proposta relativa á modificación, se procede, do convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Ribeira de Piquín, 
para cooperar na “humanización e mellora do espazo público adxacente ao centro de 
día e escola vella en Chao de Pousadoiro e honorarios de dirección de obra e de 
coordinación de seguridade e saúde”, ano 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
En relación ao asunto de referencia (Exp 2024/PES_03/017267) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte INFORME 
 

ANTECEDENTES DE FEITO 
 

PRIMEIRO: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 26 de maio de 2023, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, aprobar o convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Ribeira de Piquín 
para cooperar na “humanización e mellora do espazo público adxacente ao centro de 
día e escola vella en chao de pousadoiro e honorarios de dirección de obra e de 
coordinación de seguridade de saúde” ano 2023 por importe total de 124.035,93 € e 
aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 115.000,00€ para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
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convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200  do orzamento xeral do ano 
2023. 
 
SEGUNDO: O convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de Ribeira de Piquín para cooperar na “humanización e 
mellora do espazo público adxacente ao centro de día e escola vella en chao de 
pousadoiro e honorarios de dirección de obra e de coordinación de seguridade de saúde” 
ano 2023, formalizouse o 26 de maio de 2023. 
 
TERCEIRO: Dende o Concello de Ribeira de Piquín remitiuse, o 4 de setembro de 2024 
(2024RT015684), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Visto o convenio de colaboración entre a Excma. Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Ribeira de Piquín, para a cooperación no financiamento da “Humanización 
e mellora do espazo público adxacente ao Centro de Día e Escola Vella en Chao de 
Pousadoiro e honorarios e dirección de obra e de coordinación de seguridade e saúde”, 
asinado o 30 de maio de 2023. 
 
Visto que o prazo de execución remata o día 30 de setembro de 2024 e tendo en conta as 
dificultades advertidas para a execución das obras debido ás inclemencias 
meteorolóxicas e aos problemas detectados para a elaboración das pregos da licitación, 
o que imposibilitou a realización da contratación da obra. 
 
Visto que o prazo para a xustificación da actuación “Humanización e mellora do espazo 
público adxacente ao Centro de Día e Escola Vella en Chao de Pousadoiro e honorarios e 
dirección de obra e de coordinación de seguridade e saúde” remata en data 31 de 
outubro de 2024. 
 
Por todo o exposto, SOLICITO unha prórroga do prazo de execución e xustificación ata o 
30 de novembro de 2024  ” 
 

CONSIDERACIÓNS XURÍDICO-ADMINISTRATIVAS: 
 

PRIMEIRA.-  No convenio de referencia establécese o seguinte: 
- Na cláusula terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“(...) 
3.2. O Concello de Ribeira de Piquín: 
1.3.2. O Concello de Ribeira de Piquín 
2.En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Ribeira de Piquín, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio, o financiamento de 9.035,93 € e o importe que 
reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta 
execución. 
2.  Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
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3.Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con suxeición 
ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector Público. 
4.Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras ou 
actuacións, para a súa correcta execución. 
5.O prazo inicialmente previsto de execución é o 30 de setembro de 2024. Este prazo de 
execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo 
prazo non exceda da metade do mesmo. 
6.Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
7.Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
8.Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9.Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
10. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
- Na cláusula cuarta.- Réxime económico. 
“(...) 
C) XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA 

 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Ribeira de Piquín se aporte a 
conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente 
ata o 31 de outubro de 2024. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de 
ampliación, debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao 
Concello a través da modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, 
non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do 
mesmo. 
 
(...)” 
 
- Na cláusula quinta. Duración do convenio interadministrativo. 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o seu 
pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de xaneiro 
2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de decembro de 
2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, 
do 1  de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público”. 
 
- Na cláusula sexta. Modificación 
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“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar as 
condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este vixente, 
respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 40/2015, do 01 de 
outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.” 
 
SEGUNDA.-. En canto ao órgano competente para aprobar a modificación ao convenio é 
a Xunta de Goberno, por ser o órgano que aprobou a concesión do mesmo. 
 

CONCLUSIÓNS 
Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
- o convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo 
- media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
- os novos prazos non exceden da metade dos prazos previstos. 
- que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros 
- e que non se alteran as condicións esenciais do documento inicial, 
dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento informase 
favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a modificación solicitada polo 
representante do Concello de Ribeira de Piquín nos termos da addenda do convenio 
incorporada ao expediente e mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio de 
referencia.” 
 
Por todo o anteriormente exposto, e tendo en conta que consta informe favorable de 
Intervención, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar a modificación do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o concello de Ribeira de Piquín, para cooperar na 
“humanización e mellora do espazo público adxacente ao centro de día e escola vella 
en Chao de Pousadoiro e honorarios de dirección de obra e de coordinación de 
seguridade e saúde”, ano 2023, formalizado o 26 de m aio de 2023, cuxa addenda de 
modificación quedaría redactada no seguinte sentido: 
 
“ADDENDA AO CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE COOPERACIÓN ENTRE A 
DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE RIBEIRA DE PIQUÍN PARA 
COOPERAR NA “HUMANIZACIÓN E MELLORA DO ESPAZO PÚBLICO ADXACENTE AO 
CENTRO DE DÍA E ESCOLA VELLA EN CHAO DE POUSADOIRO E HONORARIOS DE 
DIRECCIÓN DE OBRA E DE COORDINACIÓN DE SEGURIDADE DE SAÚDE” ANO 2023 
 
 [APROBADA POR ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DE DATA ........ DE ............. DE 
.............] 
 
(Asinado dixitalmente na data que consta no pe de páxina) 
 

REUNIDOS 
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Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en rúa San Marcos 8, 27001 Lugo, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
Doutra parte, don Roberto Fernández Rico, alcalde do Concello de Ribeira de Piquín , con  
N.I.F  P-2705300H e sede na rúa Chao de Pousadoiro, s/n 27242, Ribeira de Piquín, 
actuando en nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 21.1 b) 
da Lei 7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade  xurídica  e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 

MANIFESTAN 
 

PRIMEIRO: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 26 de maio de 2023, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, aprobar o convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Ribeira de Piquín 
para cooperar na “humanización e mellora do espazo público adxacente ao centro de 
día e escola vella en chao de pousadoiro e honorarios de dirección de obra e de 
coordinación de seguridade de saúde” ano 2023 por importe total de 124.035,93 € e 
aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 115.000,00€ para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200  do orzamento xeral do 
ano 2023. 
 
SEGUNDO: O convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de Ribeira de Piquín para cooperar na “humanización 
e mellora do espazo público adxacente ao centro de día e escola vella en chao de 
pousadoiro e honorarios de dirección de obra e de coordinación de seguridade de 
saúde” ano 2023, formalizouse o 26 de maio de 2023. 
 
TERCEIRO: Dende o Concello de Ribeira de Piquín remitiuse, o 4 de setembro de 2024 
(2024RT015684), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Visto o convenio de colaboración entre a Excma. Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Ribeira de Piquín, para a cooperación no financiamento da “Humanización 
e mellora do espazo público adxacente ao Centro de Día e Escola Vella en Chao de 
Pousadoiro e honorarios e dirección de obra e de coordinación de seguridade e saúde”, 
asinado o 30 de maio de 2023. 
 
Visto que o prazo de execución remata o día 30 de setembro de 2024 e tendo en conta as 
dificultades advertidas para a execución das obras debido ás inclemencias 
meteorolóxicas e aos problemas detectados para a elaboración das pregos da licitación, 
o que imposibilitou a realización da contratación da obra. 
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Visto que o prazo para a xustificación da actuación “Humanización e mellora do espazo 
público adxacente ao Centro de Día e Escola Vella en Chao de Pousadoiro e honorarios e 
dirección de obra e de coordinación de seguridade e saúde” remata en data 31 de 
outubro de 2024. 
 
Por todo o exposto, SOLICITO unha prórroga do prazo de execución e xustificación ata o 
30 de novembro de 2024  ” 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben, en nome das entidades ás que 
representan, a presente addenda, guiados exclusivamente por consideracións de 
interese público, de conformidade coas seguintes: 
 

CLÁUSULAS 
 
PRIMEIRA.- As partes acordan modificar as seguintes cláusulas terceira e cuarta do 
convenio formalizado o 26 de maio de 2023, as cales quedarían redactadas no 
seguinte sendo: 
 
- Cláusula TERCEIRA.- Obrigas e compromisos das partes. 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar  a achega económica prevista na cláusula cuarta (115.000,00€) 
2. Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
3. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida polo Concello, ou previa solicitude do 
Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou execución 
noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que deberá 
achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
3.2. O Concello de Ribeira de Piquín 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Ribeira de Piquín, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio, o financiamento de 9.035,93 € e o importe 
que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa 
correcta execución. 
2. Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
3. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
4. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras ou 
actuacións, para a súa correcta execución. 
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5. O prazo de execución para as actuacións obxecto do convenio abarca ata o 30 de 
novembro de 2024. 
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
7. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
10  Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
. Cláusula CUARTA.- Réxime económico. 
A) ACHEGAS: 

1.- Achega da Deputación: 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 115.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2023 para afrontar os gastos que se deriven da execución deste convenio e o 
cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na cláusula primeira. 
 
                2.-Achega do Concello: 
O Concello de Ribeira de Piquín aportará para a execución do convenio o financiamento 
de 9.035,93 € e o importe que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin 
común perseguido e á súa correcta execución.               
 
B) TITULARIDADE DO RESULTADO DA COOPERACIÓN: 
O resultado da cooperación será do concello de Ribeira de Piquín. 
 
C) XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA. 
O prazo para que dende o concello de Ribeira de Piquín se aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o  30 de novembro de 2024 . 
 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
 
- Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
- Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, que 
conterá: 
 
1.Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con identificación do 
acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data pagamento. 
2.Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo órgano 
competente e pagadas. 
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3.Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada na 
súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
 
- Acta de recepción. 
- Declaración responsable emitida polo representante do Concello indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non asume 
o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo 
- Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
- Declaración do representante do Concello sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe e 
procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 
- Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
- Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións e 
nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
- Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
SEGUNDA. As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden 
afectadas por esta addenda de modificación, permanecerán invariables. 
 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 26 de maio de 
2023, esta addenda de modificación a cal se rexerá polas condicións estipuladas no 
convenio do que trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda, do que como secretario dou fe”. 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4º.- Proposta de modificación do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e 
o concello de Ribera de Piquín, para a execución dos fins comúns consistentes en 
cooperar na “intervención en fachadas de edificación dotacional “Escola Vella” e 
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honorarios técnicos de redacción de documentación técnica, de dirección de obra e de 
coordinación de seguridade e saúde”, ano 2023. 

 
Logo de ver a proposta da Presidencia, a teor do seguinte texto: 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
En relación ao asunto de referencia (Exp 2024/PES_03/017268) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte INFORME 
 

ANTECEDENTES DE FEITO 
 

PRIMEIRO: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 22 de decembro de 
2023, acordou, por unanimidade dos asistentes, aprobar o convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Ribeira de Piquín para a execución dos fins 
comúns consistentes en cooperar na “Intervención en fachadas de edificación dotacional 
“Escola vella” e honorarios técnicos de Redacción de Documentación Técnica, de 
Dirección de Obra e de Coordinación de Seguridade e saúde”, por importe total de 
82.996,96 € e aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 80.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do 
orzamento xeral do ano 2023. 
 
SEGUNDO: O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o concello de 
Ribeira de Piquín para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“intervención en fachadas de edificación dotacional “Escola Vella” e honorarios técnicos 
de redacción de documentación técnica, de dirección de obra e de coordinación de 
seguridade e saúde”  ano 2023., formalizouse o 28 de decembro de 2023. 
 
TERCEIRO: Dende o Concello de Ribeira de Piquín remitiuse, o 4 de setembro de 2024 
(2024RT015686 ), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Visto que o prazo de execución remata o día 30 de setembro de 2024 e tendo en conta 
as dificultades advertidas para a execución das obras debido ás inclemencias 
meteorolóxicas e aos problemas detectados para a elaboración das pregos da licitación, 
o que imposibilitou a realización da contratación da obra. 
 
Visto que o prazo para a xustificación da actuación “Intervención en fachadas de 
edificación dotacional “Escola vella” e honorarios técnicos de redacción de 
documentación técnica, de dirección de obra e de coordinación de seguridade e saúde” 
remata en data 31 de outubro de 2024. 
 
Por todo o exposto, SOLICITO unha prórroga do prazo de execución e xustificación ata o 
30 de novembro de 2024. ” 
 

CONSIDERACIÓNS XURÍDICO-ADMINISTRATIVAS: 
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PRIMEIRA.-  No convenio de referencia establécese o seguinte: 
- Na cláusula terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“(...) 
3.2. O Concello de Ribeira de Piquín: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Ribeira de Piquín, 
comprométese ao seguinte: 
1.Achegar, para a execución do convenio, o financiamento de 2.996,96 € e o importe que 
reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta 
execución. 
2.Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con suxeición 
ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector Público. 
3.Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras ou 
actuacións, para a súa correcta execución. 
4.O prazo inicialmente previsto de execución é o 30 de setembro de 2024. Este prazo de 
execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo 
prazo non exceda da metade do mesmo. 
5.Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
6.Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
7.Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
8.Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
9.Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
- Na cláusula cuarta.- Réxime económico. 
“(...) 
XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA 

 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Ribeira de Piquín se aporte a 
conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente 
ata o 31 de outubro de 2024. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de 
ampliación, debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao 
Concello a través da modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, 
non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do 
mesmo. 
 
(...)” 
 
- Na cláusula quinta. Duración do convenio interadministrativo. 
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“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o seu 
pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de xaneiro 
2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de decembro de 
2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, 
do 1  de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público”. 
 
- Na cláusula sexta. Modificación 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar as 
condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este vixente, 
respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 40/2015, do 01 de 
outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.” 
 
SEGUNDA.-. En canto ao órgano competente para aprobar a modificación ao convenio é 
a Xunta de Goberno, por ser o órgano que aprobou a concesión do mesmo. 
 

CONCLUSIÓNS 
Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
- o convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo 
- media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
- os novos prazos non exceden da metade dos prazos previstos. 
- que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros 
- e que non se alteran as condicións esenciais do documento inicial, 
dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento informase 
favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a modificación solicitada polo 
representante do Concello de Ribeira de Piquín nos termos da addenda do convenio 
incorporada ao expediente e mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio de 
referencia.” 
 
Por todo o anteriormente exposto, e tendo en conta que consta informe favorable de 
Intervención, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar a modificación do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo 
e o concello de Ribera de Piquín, para a execución dos fins comúns consistentes en 
cooperar na “intervención en fachadas de edificación dotacional “Escola Vella” e 
honorarios técnicos de redacción de documentación técnica, de dirección de obra e de 
coordinación de seguridade e saúde”, ano 2023, formalizado o 28 de decembro de 
2023, cuxa addenda de modificación quedaría redactada no seguinte senso: 
 
“ADDENDA AO CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN DE LUGO E O 
CONCELLO DE RIBEIRA DE PIQUÍN PARA A EXECUCIÓN DOS FINS COMÚNS 
CONSISTENTES EN COOPERAR NA “INTERVENCIÓN EN FACHADAS DE EDIFICACIÓN 
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DOTACIONAL “ESCOLA VELLA” E HONORARIOS TÉCNICOS DE REDACCIÓN DE 
DOCUMENTACIÓN TÉCNICA, DE DIRECCIÓN DE OBRA E DE COORDINACIÓN DE 
SEGURIDADE E SAÚDE” ANO 2023. 
 
 [APROBADA POR ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DE DATA ........ DE ............. DE 
.............] 
 
(Asinado dixitalmente na data que consta no pe de páxina) 
 

REUNIDOS 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en rúa San Marcos 8, 27001 Lugo, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
Doutra parte, don Roberto Fernández Rico, alcalde do Concello de Ribeira de Piquín , con  
N.I.F  P-2705300H e sede na rúa Chao de Pousadoiro, s/n 27242, Ribeira de Piquín, 
actuando en nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 21.1 b) 
da Lei 7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade  xurídica  e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 

MANIFESTAN 
 

PRIMEIRO: A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 22 de decembro de 
2023, acordou, por unanimidade dos asistentes, aprobar o convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Ribeira de Piquín para a execución dos 
fins comúns consistentes en cooperar na “Intervención en fachadas de edificación 
dotacional “Escola vella” e honorarios técnicos de Redacción de Documentación 
Técnica, de Dirección de Obra e de Coordinación de Seguridade e saúde”, por importe 
total de 82.996,96 € e aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte 
da Deputación, por importe de 80.000,00 € para o financiamento dos fins e 
actuacións contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 
9420.76200 do orzamento xeral do ano 2023. 
 
SEGUNDO: o convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o concello de 
Ribeira de Piquín para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“intervención en fachadas de edificación dotacional “Escola Vella” e honorarios 
técnicos de redacción de documentación técnica, de dirección de obra e de 
coordinación de seguridade e saúde”  ano 2023, formalizouse o 28 de decembro de 
2023. 
 
TERCEIRO: Dende o Concello de Ribeira de Piquín remitiuse, o 4 de setembro de 2024 
(2024RT015686 ), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
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“Visto que o prazo de execución remata o día 30 de setembro de 2024 e tendo en conta 
as dificultades advertidas para a execución das obras debido ás inclemencias 
meteorolóxicas e aos problemas detectados para a elaboración das pregos da licitación, 
o que imposibilitou a realización da contratación da obra. 
 
Visto que o prazo para a xustificación da actuación “Intervención en fachadas de 
edificación dotacional “Escola vella” e honorarios técnicos de redacción de 
documentación técnica, de dirección de obra e de coordinación de seguridade e saúde” 
remata en data 31 de outubro de 2024. 
 
Por todo o exposto, SOLICITO unha prórroga do prazo de execución e xustificación ata o 
30 de novembro de 2024. ” 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben, en nome das entidades ás que 
representan, a presente addenda, guiados exclusivamente por consideracións de 
interese público, de conformidade coas seguintes: 
 

CLÁUSULAS 
 
PRIMEIRA.- As partes acordan modificar as seguintes cláusulas terceira e cuarta do 
convenio formalizado o 28 de decembro de 2023, as cales quedarían redactadas no 
seguinte sendo: 
 
- Cláusula TERCEIRA.- Obrigas e compromisos das partes. 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1.Efectuar  a achega económica prevista na cláusula cuarta (80.000,00€) 
- Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 

dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación.-  

- En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida polo Concello, ou previa solicitude 
do Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou 
execución noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que 
deberá achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 

3.2. O Concello de Ribeira de Piquín: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Ribeira de Piquín, 
comprométese ao seguinte: 
1.Achegar, para a execución do convenio, o financiamento de 2.996,96 € e o importe que 
reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta 
execución. 
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2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras ou 
actuacións, para a súa correcta execución. 
4. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca ata o 30 de 
novembro de 2024. 
5. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
6. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
7. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
8. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
9. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
- Cláusula CUARTA.- Réxime económico. 
1. ACHEGAS: 

 1.- Achega da Deputación: 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 80.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2023 para afrontar os gastos que se deriven da execución deste convenio e o 
cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na cláusula primeira. 
                 2.-Achega do Concello: 
O Concello de Ribeira de Piquín aportará para a execución do convenio o financiamento 
de 2.996,96 € e o importe que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin 
común perseguido e á súa correcta execución.          
      
2. TITULARIDADE DO RESULTADO DA COOPERACIÓN: 

O resultado da cooperación será do concello de Ribeira de Piquín 
 

 XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA. 
 

O prazo para, que dende o concello de Ribeira de Piquín, se aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 30 de novembro de 2024. 
 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
 
- Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
- Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, que 
conterá: 
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1.Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a 
data pagamento. 

2.Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación 
dos gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 

3.Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada 
na súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
 

- Acta de recepción . 
- Declaración responsable emitida polo representante do Concello indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non asume 
o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo 
- Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
- Declaración do representante do Concello sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe e 
procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 
- Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
- Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións e 
nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
- Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
SEGUNDA. As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden 
afectadas por esta addenda de modificación, permanecerán invariables. 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 28 de decembro de 
2023, esta addenda de modificación a cal se rexerá polas condicións estipuladas no 
convenio do que trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda, do que como secretario dou fe”. 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 

5º.- Proposta relativa á aprobación, se procede, da segunda modificación do convenio 
interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello 
de Quiroga para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución de 
varias actuacións no concello de Quiroga, ano 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
“En relación ao asunto de referencia (EXP. 2024/PES_03/017352) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte INFORME 
 

 ANTECEDENTES DE FEITO  
 
PRIMEIRO: A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 22 de decembro de 2023, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, aprobar o texto do convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Quiroga para cooperar no financiamento  
dos gastos derivados de varías actuacións no concello de Quiroga, por importe total de 
123.993,00 € e o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 123.993,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo as aplicacións orzamentarias 9420.76200 (120.000,00 €) e 
9420.46200 (3.993,00 €)  do orzamento do ano 2023.. 
 
SEGUNDO: O  convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Quiroga para cooperar no financiamento  dos gastos derivados de varías actuacións no 
concello de Quiroga formalizouse o 28 de decembro de 2023.  
 
TERCEIRO: O alcalde do concello de Quiroga remitiu, o 29 de decembro de 2023 
(2023RT019484) escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
 “(...) 
SOLICITASE  
- A modificación do prazo de execución do gasto correspondente a Liña 2. Gastos 
Correntes Implantar a aplicación ALDEALISTA (polo importe de 3.993,00 €), ata o 31 de 
xaneiro de 2024, ante a imposibilidade de cumprir co prazo establecido no convenio. 
 
- O poder realizar o pago das contas xustificativas independentemente”.  
 
CUARTO: A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 12 de xaneiro de 2024, acordou, por 
unanimidade dos asistentes, aprobar o texto da addenda ao convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Quiroga para cooperar no financiamento  
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dos gastos derivados de varías actuacións no concello de Quiroga (addenda onde se 
recolle o solicitado polo representante do concello de Quiroga.) 
 
QUINTO: A addenda ao  convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Quiroga para cooperar no financiamento  dos gastos derivados de varías 
actuacións no concello de Quiroga formalizouse o 16 de xaneiro de 2024.  
 
SEXTO: O alcalde do concello de Quiroga remitiu, o 5 de setembro de 2024 
(2024RT015781) escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
 “(...) 
Vista que as necesidades do Concello abarca a posibilidade da adquisición dunha 
desbrozadora para o tractor imprescindible para o arranxo e acondicionamento dos 
camiños rurais.  
 
Visto que as necesidades do concello poden verse cumpridas cun tractor cunhas 
características inferiores o proposto nun principio no convenio, o que faría reducir o 
importe do mesmo ata os 95.000,00 €.  
 
Visto que a devandita redución comportaría a existencia dun remanente de 25.000,00 
euros que poderían ser utilizados para adquisición dunha desbrozadora.  
 
Visto que a desbrozadora para o cumprimento das necesidades do concello ten un custo 
de 30.000,00 euros e que o concello asumiría todo o importe que superase a axuda 
establecida ao abeiro do CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE COOPERACIÓN 
ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE QUIROGA PARA 
COOPERAR NO FINANCIAMENTO DOS GASTOS DERIVADOS DA EXECUCIÓN DE VARIAS 
ACTUACIÓNS NO CONCELLO DE QUIROGA, ANO 2023, por todo elo:  
 
SOLICITASE  
 
PRIMEIRO.- Unha modificación do CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE 
COOPERACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE 
QUIROGA PARA COOPERAR NO FINANCIAMENTO DOS GASTOS DERIVADOS DA 
EXECUCIÓN DE VARIAS ACTUACIÓNS NO CONCELLO DE QUIROGA, ANO 2023 que 
modifique o importe correspondente a “Liña 1. Inversión Adquisición dun tractor para o 
arranxo e o acondicionamento de camiños rurais” polo importe de 95.000,00 euros.  
 
SEGUNDO.- Que os remanentes do devandito convenio 25.000,00 euros poidan ser 
utilizados para adquisición dunha desbrozadora.  
 
TERCEIRO.- Que o concello asumira o custo que supere a axuda solicitada.  
 
CUARTO.- A ampliación do prazo para a xustificación da Liña 1 e dos remanentes o 
máximo posible ”.  
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CONSIDERACIÓNS XURÍDICO-ADMINISTRATIVAS: 
 
PRIMEIRA.- No convenio de referencia establécese o seguinte:  
- Na cláusula TERCEIRA.- Obrigas e compromisos das partes. 
“(...) 
3.2. O Concello de Quiroga: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Quiroga, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio o financiamento do importe que reste e sexa 
necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Procurar os permisos e autorizacións que sexan necesarios para a correcta execución 
do convenio. 
4. O prazo inicialmente previsto de execución das actuacións comprendidas na Liña 1 
abarca ata o 30 de setembro de 2024. Este prazo de execución pode ser obxecto de 
ampliación, debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao 
Concello a través da modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, 
non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do 
mesmo. 
5. O prazo de execución das actuacións comprendidas na Liña 2 abarca ata o 31 de 
xaneiro de 2024. 
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
7. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
10Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
- CLÁUSULA CUARTA.- Réxime económico. 
“(...)  
C) XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA. 

 
O prazo inicialmente previsto para que o concello de Quiroga aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente ata o 30 
de novembro de 2024. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, 
debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través da 
modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen 
dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
(...)” 
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- Na cláusula QUINTA. Duración do convenio interadministrativo. 
 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o seu 
pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de xaneiro 
2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de decembro de 
2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, 
do 1  de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.”. 
 
- Na cláusula SEXTA .Modificación 
 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar as 
condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este vixente, 
respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 40/2015, do 01 de 
outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.”  
 
SEGUNDA: O órgano competente para aprobar a segunda modificación do convenio de 
referencia a través dunha segunda addenda é  a Xunta de Goberno, por ser o órgano que 
aprobou a súa concesión e o gasto. 
 

CONCLUSIÓNS  
 
Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
- o convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo 
- media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
- os novos prazos non exceden da metade dos prazos previstos. 
- que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros 
- e que non se alteran as condicións esenciais do documento inicial, 
dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento informase 
favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a segunda modificación solicitada 
polo representante do Concello de Quiroga nos termos da segunda addenda do convenio 
incorporada ao expediente e mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio de 
referencia.” 
 
Proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
Aprobar a segunda modificación do convenio interadministrativo de cooperación 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Quiroga para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución de varias actuacións no concello de 
Quiroga, ano 2023, cuxa segunda addenda quedaría redactada no seguinte senso: 
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SEGUNDA ADDENDA AO CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE COOPERACIÓN 
ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE QUIROGA PARA 
COOPERAR NO FINANCIAMENTO DOS GASTOS DERIVADOS DA EXECUCIÓN DE 
VARIAS ACTUACIÓNS NO CONCELLO DE QUIROGA, ANO 2023 
 [APROBADA POR ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO  DE DATA .... DE ....... DE 2024] 
 En Lugo, a ........................... 

REUNIDOS 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, Cp 27001, Lugo actuando 
en nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
E doutra don José Luís Rivera Castro, Alcalde do Concello de Quiroga, con N.I.F 
P2705000D e sede social na rúa Real nº52  c.p 27320, Quiroga, actuando en nome e 
representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 7/1985, 
de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente modificación e a tal efecto, 
 

MANIFESTAN 
PRIMEIRO: A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 22 de decembro de 2023, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, aprobar o texto do convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Quiroga para cooperar no financiamento  
dos gastos derivados de varías actuacións no concello de Quiroga, por importe total de 
123.993,00 € e o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 123.993,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo as aplicacións orzamentarias 9420.76200 (120.000,00 €) e 
9420.46200 (3.993,00 €)  do orzamento do ano 2023.. 
 
SEGUNDO: O  convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Quiroga para cooperar no financiamento  dos gastos derivados de varías actuacións no 
concello de Quiroga formalizouse o 28 de decembro de 2023.  
 
TERCEIRO: O alcalde do concello de Quiroga remitiu, o 29 de decembro de 2023 
(2023RT019484) escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
 “(...) 
SOLICITASE  
- A modificación do prazo de execución do gasto correspondente a Liña 2. Gastos 
Correntes Implantar a aplicación ALDEALISTA (polo importe de 3.993,00 €), ata o 31 de 
xaneiro de 2024, ante a imposibilidade de cumprir co prazo establecido no convenio. 
 
- O poder realizar o pago das contas xustificativas independentemente”.  
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CUARTO: A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 12 de xaneiro de 2024, acordou, por 
unanimidade dos asistentes, aprobar o texto da addenda ao convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Quiroga para cooperar no financiamento  
dos gastos derivados de varías actuacións no concello de Quiroga (addenda onde se 
recolle o solicitado polo representante do concello de Quiroga.) 
 
QUINTO: A addenda ao  convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Quiroga para cooperar no financiamento  dos gastos derivados de varías 
actuacións no concello de Quiroga formalizouse o 16 de xaneiro de 2024.  
 
SEXTO: O alcalde do concello de Quiroga remitiu, o 5 de setembro de 2024 
(2024RT015781) escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
 “(...) 
Vista que as necesidades do Concello abarca a posibilidade da adquisición dunha 
desbrozadora para o tractor imprescindible para o arranxo e acondicionamento dos 
camiños rurais.  
 
Visto que as necesidades do concello poden verse cumpridas cun tractor cunhas 
características inferiores o proposto nun principio no convenio, o que faría reducir o 
importe do mesmo ata os 95.000,00 €.  
 
Visto que a devandita redución comportaría a existencia dun remanente de 25.000,00 
euros que poderían ser utilizados para adquisición dunha desbrozadora.  
 
Visto que a desbrozadora para o cumprimento das necesidades do concello ten un custo 
de 30.000,00 euros e que o concello asumiría todo o importe que superase a axuda 
establecida ao abeiro do CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE COOPERACIÓN 
ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE QUIROGA PARA 
COOPERAR NO FINANCIAMENTO DOS GASTOS DERIVADOS DA EXECUCIÓN DE VARIAS 
ACTUACIÓNS NO CONCELLO DE QUIROGA, ANO 2023, por todo elo:  
 
SOLICITASE  
 
PRIMEIRO.- Unha modificación do CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE 
COOPERACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE 
QUIROGA PARA COOPERAR NO FINANCIAMENTO DOS GASTOS DERIVADOS DA 
EXECUCIÓN DE VARIAS ACTUACIÓNS NO CONCELLO DE QUIROGA, ANO 2023 que 
modifique o importe correspondente a “Liña 1. Inversión Adquisición dun tractor para o 
arranxo e o acondicionamento de camiños rurais” polo importe de 95.000,00 euros.  
 
SEGUNDO.- Que os remanentes do devandito convenio 25.000,00 euros poidan ser 
utilizados para adquisición dunha desbrozadora.  
 
TERCEIRO.- Que o concello asumira o custo que supere a axuda solicitada.  
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CUARTO.- A ampliación do prazo para a xustificación da Liña 1 e dos remanentes o 
máximo posible ”.  
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que representan a 
presente segunda addenda, guiados exclusivamente por consideracións de interese 
público, de conformidade coas seguintes:  
 

CLÁUSULAS 
 
PRIMEIRA.- As partes acordan modificar as  cláusulas primeira e terceira do convenio 
formalizado o 28 de decembro de 2023, e modificado o 16 de xaneiro de 2024, que 
quedarán redactadas no seguinte senso: 
 
- CLÁUSULA PRIMEIRA.- Obxecto 
“Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Quiroga en exercicio das súas competencias, para a execución 
da actuacións que se detallan a continuación: 
 

Actuacións CUSTE TOTAL 
(IVE engadido) 

LIÑA 1. INVERSIÓN 
Adquisición dun tractor para o arranxo e o acondicionamento de camiños rurais 
Adquisición dunha desbrozadora 

 
        95.000,00 € 
        25.000,00 € 

LIÑA 2. GASTOS CORRENTES 
Implantar a aplicación ALDEALISTA 

 
3.993,00 € 

 CUSTE TOTAL 123.993,00 € 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
123.993,00 € 0,00€ 

TOTAL:  123.993,00 € 
 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula cuarta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten  necesarias  para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida.” 
 
- CLÁUSULA TERCEIRA.- Obrigas e compromisos das partes. 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
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a) Efectuar  a achega económica prevista na cláusula cuarta (123.993,00€) 
b) Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
 c) En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida pola Deputación, ou previa solicitude 
do Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou 
execución noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que 
deberá achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
3.2. O Concello de Quiroga: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Quiroga, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio o financiamento do importe que reste e sexa 
necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Procurar os permisos e autorizacións que sexan necesarios para a correcta execución 
do convenio. 
4. O prazo  de execución das actuacións comprendidas na Liña 1 abarca ata o 30 de 
novembro de 2024. 
5. O prazo de execución das actuacións comprendidas na Liña 2 abarca ata o 31 de 
xaneiro de 2024. 
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
7. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
 10. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
SEGUNDA. As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden 
afectadas por esta segunda addenda, permanecerán invariables. 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 28 de decembro de 
2023 e modificado o 16 de xaneiro de 2024, esta segunda addenda a cal se rexerá 
polas condicións estipuladas no convenio do que trae causa, formando parte 
integrante do mesmo. 
 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
segunda addenda do que como Secretario dou fe”. 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
6º.- Proposta de aprobación, se procede, da correccion do erro material detectado no 
texto da proposta de aprobación do convenio interadministrativo de cooperación entre 
a deputación provincial de lugo e o concello de Pol para cooperar no financiamento dos 
gastos derivados da execución de “actuacións nas gradas do campo de fútbol e no 
polideportivo municipal” coa finalidade de mellorar as infraestruturas do concello de 
Pol, ano 2024, e do gasto. 

Logo de ver a proposta da Presidencia do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“En relación ao asunto de referencia (Expte.: XEN_01/002538) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento, emítese o seguinte INFORME: 
 
ANTECEDENTES DE FEITO 
 
PRIMEIRO: A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 2 de agosto de 2024 
acordou, por unanimidade dos asistentes prestar aprobación á proposta de aprobación 
do texto do Convenio Interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial 
de Lugo e o Concello de Pol para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución de “Actuacións nas gradas do campo de fútbol e no polideportivo municipal” 
coa finalidade de mellorar as infraestruturas do Concello de Pol, ano 2024, por importe 
total de 228.672,02 €, e do gasto, por importe de 228.672,02 €, en concepto de achega 
económica, por parte da Deputación, para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio. 
 
SEGUNDO: O centro xestor detectou un erro material na proposta que serviu de base 
para a aprobación do citado convenio e o gasto correspondente. Concretamente o erro 
afecta á aplicación orzamentaria onde imputar o gasto. 
 
CONSIDERACIÓNS XURÍDICO-ADMINISTRATIVAS 
 
PRIMEIRA: De acordo co establecido no artigo 109.2 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, 
do procedemento administrativo común das Administracións públicas: “As 
Administracións Públicas poderán, así mesmo, rectificar en calquera momento, de oficio 
ou a instancia dos interesados, os erros materiais, de feito ou aritméticos existentes nos 
seus actos”. 
 
SEGUNDA: Tendo en conta que a competencia para decidir acerca da nulidade ou 
anulación se atribúe unicamente ao órgano superior da Entidade, a competencia para 
rectificar un erro material corresponde ao mesmo órgano que ditou o acto (neste caso a 
Xunta de Goberno) argumentación neste senso da STS do 30 de setembro de 1986. 
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CONCLUSIÓNS 
 
Por todo o exposto, dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento 
infórmase favorablemente a aprobación da corrección do erro material detectado na 
parte resolutiva, apartado segundo, da proposta de aprobación do convenio 
interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello 
de Pol para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución de 
“Actuacións nas gradas do campo de fútbol e no polideportivo municipal” coa finalidade 
de mellorar as infraestruturas do Concello de Pol, ano 2024, no senso que onde consta a 

aplicación orzamentaria 9420.46200 debe constar a aplicación orzamentaria 
9420.76200.” 
 

Á vista do antedito, e do informe favorable de Intervención de data 9 de setembro de 
2024 (documento con CSV IV7U7T3CPEB6575JWMNNB4TCH4), proponse que pola 
Xunta de Goberno se adopte o seguinte  acordo: 
 

Aprobar a corrección do erro material detectado na parte resolutiva, apartado 
segundo, da proposta de aprobación do Convenio interadministrativo de cooperación 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Pol para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución de “Actuacións nas gradas do campo 
de fútbol e no polideportivo municipal” coa finalidade de mellorar as infraestruturas 
do Concello de Pol, ano 2024, no senso que onde consta a aplicación orzamentaria 
9420.46200 debe constar a aplicación orzamentaria 9420.76200”. 
 

A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

7º.- Proposta de autorización para destinar os remanentes derivados da licitación das 

actuacións comprometidas no marco do convenio interadministrativo de cooperación 

entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Foz, para cooperar na “mellora 

dos parques Rúa Xulia Minguillón, Marzán e Llas” ano 2023, ao financiamento do 

acondicionamento dos parques sitos a carón da piscina municipal, en Marzán e en Xulia 

Minguillón, con instalación de elementos biosaludables, bancos, acondicionamento 

pavimentos, instalación de luminarias. 

 

Logo de ver a proposta da Presidencia, a teor do seguinte texto: 
 
Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente de establece o seguinte: 
 
“En relación ao asunto de referencia (2024/PES_03/016438) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento, emítese o seguinte informe: 
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ANTECEDENTES DE FEITO, 
PRIMEIRO: A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 12 de decembro de 2023, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á  proposta de  aprobar o 
texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de 
Lugo e o concello de Foz para cooperar na “mellora dos parques rúa Xulia Minguillón, 
Marzán e Llas” ano 2023 , por importe total de 120.000,00 € e o gasto, en concepto de 
achega económica, por parte da Deputación, por importe de 120.000,00 € para o 
financiamento dos fins e actuacións contempladas no convenio, con cargo a aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento xeral. 
 
SEGUNDO: O  convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de Foz para cooperar na “mellora dos parques rúa Xulia 
Minguillón, Marzán e Llas” ano 2023 formalizouse o 21 de decembro de 2023. 
 
TERCEIRO: O alcalde do concello de Foz remitiu, o 14 de agosto de 2024 
(2024RT014742), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Solicitamos aplicación do remanente na cantidade de 20.352,87 euros ive engadido 
para realizar o acondicionamento dos parques sitos a carón de piscina municipal, en 
Marzán e en Xulia Minguillón, con instalación de elementos biosaludables, bancos, 
acondicionamento pavimentos, instalación de luminarias. 
 
Solicitamos un aumento do prazo de execución e xustificación do convenio ata o 30 de 
novembro de 2024, ao non poder rematarse nin xustificarse no prazo recollido na 
cláusula terceira punto 3.2.6 e na cláusula cuarta punto C, respectivamente, por causas 
non imputables a esta administración. (...)”. 
 

CONSIDERACIÓNS XURÍDICO-ADMINISTRATIVAS, 
 
PRIMEIRA: No convenio de referencia establécese o seguinte: 
 
- Na cláusula terceira -Obrigas e compromisos das partes-: 
 
“ 3.1. Deputación Provincial de Lugo 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
(...) 
4.En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida pola Deputación, ou previa solicitude 
do Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou 
execución noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que 
deberá achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
 
3.2. O Concello de Foz: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Foz, comprométese 
ao seguinte: 
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1. Achegar, para a execución do convenio, o importe que reste e sexa necesario para dar 
cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
5. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras ou 
actuacións, para a súa correcta execución. 
6. O prazo inicialmente previsto de execución é o 31 de xullo de 2024. Este prazo de 
execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo 
prazo non exceda da metade do mesmo. 
7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
8. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
- Na cláusula cuarta. Réxime económico. 
“ (...) 
C) XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA. 

 
O prazo inicialmente previsto para que o concello de Foz aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente ata o  30 de setembro 
de 2024 . Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente 
motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación 
deste convenio sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de 
terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
(...) ”. 
 
- Na cláusula quinta. Duración do convenio. 
 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
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A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o seu 
pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de xaneiro 
2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de decembro de 
2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, 
do 1  de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.” 
 
- Na cláusula sexta. Modificación 
 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar as 
condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este vixente, 
respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 40/2015, do 01 de 
outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.” 
 
SEGUNDA: O órgano competente para autorizar a aplicación dos remanentes e para 
aprobar a  modificación do convenio é a Xunta de Goberno, tendo en conta que foi o 
órgano que aprobou o citado convenio e o seu gasto. 

 
CONCLUSIÓNS 

 
Por todo o exposto, e tendo en conta que o convenio está vixente, que se prevé a 
modificación do mesmo  e que a aplicación de remanentes -derivados da licitación- para 
financiar outras actuacións que teñan a  mesma finalidade e respecto da que se 
acheguen o proxecto se atopa regulada na cláusula terceira do citado convenio, dende a 
Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento infórmase favorablemente 
que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1. Autorizar a aplicación dos remanentes (por importe de 20.352,87 €) derivados da 
licitación das actuacións comprometidas no marco do  convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Foz para cooperar 
na “mellora dos parques rúa Xulia Minguillón, Marzán e Llas” ano 2023, ao 
financiamento do acondicionamento dos parques sitos a carón de piscina municipal, en 
Marzán e en Xulia Minguillón, con instalación de elementos biosaludables, bancos, 
acondicionamento pavimentos, instalación de luminarias. 
2. Aprobar o texto do borrador da addenda ao  convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Foz para cooperar 
na “mellora dos parques rúa Xulia Minguillón, Marzán e Llas” ano 2023 na que se 
modifican as cláusulas primeira, terceira e cuarta do convenio  para recoller a 
autorización dos remanentes e, consecuentemente, a modificación dos prazo de 
execución e de xustificación, manténdose inalteradas o resto de cláusulas do convenio.” 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
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1º.-  Autorizar a aplicación dos remanentes (por importe de 20.352,87 €) derivados 
da licitación das actuacións comprometidas no marco do convenio 
interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
concello de Foz para cooperar na “mellora dos parques rúa Xulia Minguillón, Marzán e 
Llas” ano 2023, ao financiamento do acondicionamento dos parques sitos a carón de 
piscina municipal, en Marzán e en Xulia Minguillón, con instalación de elementos 
biosaludables, bancos, acondicionamento pavimentos, instalación de luminarias. 
 
2º.-  Aprobar o texto do borrador da addenda ao convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Foz para cooperar 
na “mellora dos parques rúa Xulia Minguillón, Marzán e Llas” ano 2023 na que se 
modifican as cláusulas primeira, terceira e cuarta do convenio  para recoller a 
autorización dos remanentes e, consecuentemente, a modificación dos prazo de 
execución e de xustificación, manténdose inalteradas o resto de cláusulas do 
convenio, cuxo senso é o seguinte: 
 
ADDENDA AO CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE COOPERACIÓN ENTRE A 
DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE FOZ PARA COOPERAR NA 
“MELLORA DOS PARQUES RÚA XULIA MINGUILLÓN, MARZÁN E LLAS” ANO 2023 
[APROBADA POR ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DE DATA ............. DE .................... 
DE ............] 
En Lugo (asinado dixitalmente na data que consta no pé de páxina) 
 

REUNIDOS 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, 27001,actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
Doutra parte, don Francisco Cajoto Caserio, alcalde do Concello de Foz , con  N.I.F  P-
2701900I e sede na rúa Álvaro Cunqueiro, 24 27780, Foz, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 21.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local 
Ante don Jose Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade  xurídica  e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 

MANIFESTAN 
PRIMEIRO: A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 12 de decembro de 2023, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á  proposta de  aprobar 
o texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial 
de Lugo e o concello de Foz para cooperar na “mellora dos parques rúa Xulia 
Minguillón, Marzán e Llas” ano 2023 , por importe total de 120.000,00 € e o gasto, en 
concepto de achega económica, por parte da Deputación, por importe de 120.000,00 
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€ para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no convenio, con cargo a 
aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento xeral. 
 
SEGUNDO: O  convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de Foz para cooperar na “mellora dos parques rúa 
Xulia Minguillón, Marzán e Llas” ano 2023 formalizouse o 21 de decembro de 2023. 
 
TERCEIRO: O alcalde do concello de Foz remitiu, o 14 de agosto de 2024 
(2024RT014742), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Solicitamos aplicación do remanente na cantidade de 20.352,87 euros ive engadido 
para realizar o acondicionamento dos parques sitos a carón de piscina municipal, en 
Marzán e en Xulia Minguillón, con instalación de elementos biosaludables, bancos, 
acondicionamento pavimentos, instalación de luminarias. 
 
Solicitamos un aumento do prazo de execución e xustificación do convenio ata o 30 de 
novembro de 2024, ao non poder rematarse nin xustificarse no prazo recollido na 
cláusula terceira punto 3.2.6 e na cláusula cuarta punto C, respectivamente, por causas 
non imputables a esta administración. (...)” 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente  addenda ao convenio interadministrativo de cooperación, 
guiados exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade 
coas seguintes: 
 

CLÁUSULAS 
PRIMEIRA.- As partes acordan modificar as cláusulas primeira -obxecto-, terceira -
obrigas e compromisos das partes- e cuarta -réxime económico- do convenio 
formalizado o 21 de decembro de 2023, que quedarán redactadas no seguinte senso: 
 
- Cláusula PRIMEIRA.- Obxecto 
“Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Foz en exercicio das súas competencias, para a execución da 
actuación que se detalla a continuación: 
 

ACTUACIÓNS CUSTE TOTA(IVE 
engadido) 

 
MELLORA DOS PARQUE RÚA XULIA MINGUILLÓN, MARZÁN E LLAS 99.647,13 € 

 
ACONDICIONAMENTO DOS PARQUES SITOS A CARÓN DE PISCINA 
MUNICIPAL, EN MARZÁN E EN XULIA MINGUILLÓN, CON INSTALACIÓN 
DE ELEMENTOS BIOSALUDABLES, BANCOS, ACONDICIONAMENTO 
PAVIMENTOS, INSTALACIÓN DE LUMINARIAS. 

         20.352,87 € 

TOTAL 120.000,00 € 
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No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes.. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
120.000,00 € 0,00 € 

TOTAL:  120.000,00 € 
 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula cuarta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten  necesarias  para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida.” 
 
  - Cláusula TERCEIRA.- Obrigas e compromisos das partes. 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar  a achega económica prevista na cláusula cuarta (120.000,00€) 
2. Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
3. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida pola Deputación, ou previa solicitude 
do Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou 
execución noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que 
deberá achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
 
3.2. O Concello de Foz: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Foz, comprométese 
ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio, o importe que reste e sexa necesario para dar 
cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
5. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras ou 
actuacións, para a súa correcta execución. 
6. O prazo de execución das actuación obxecto do convenio abarca ata o 30 de 
novembro de 2024. 
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7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
8. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
  
  - CLÁUSULA CUARTA.- Réxime económico. 
“A) ACHEGAS: 
     1.- Achega da Deputación: 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 120.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2023 para afrontar os gastos que se deriven da execución deste convenio e o 
cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na cláusula primeira. 
 
  2.-Achega do Concello: 
O Concello de Foz aportará para a execución do convenio o importe que reste e sexa 
necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución.               
B)TITULARIDADE DO RESULTADO DA COOPERACIÓN 
 
O resultado da cooperación será do concello de Foz. 
 
C) XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA. 

 
O prazo para que dende o Concello de Foz se aporte a conta xustificativa dos gastos 
enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 30 de novembro de 2024. 
 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
 
- Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
- Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, que 
conterá: 
 
1. Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con identificación 
do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data pagamento. 
2. Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo órgano 
competente e pagadas. 
3. Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada na 
súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
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- Actas de recepción. 
- Declaración responsable emitida polo representante do Concello indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non asume 
o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo 
- Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
- Declaración do representante do Concello sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe e 
procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 
- Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
- Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións e 
nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
-Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
SEGUNDA. As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden 
afectadas por esta addenda de modificación, permanecerán invariables. 
 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, formalizado o 21 de decembro de 
2023, esta addenda a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do que 
trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda de modificación do que como Secretario dou fe”. 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
8º.- Proposta relativa á aprobación, se procede, para destinar os remanentes derivados 
da licitación das actuacións comprometidas no marco do convenio interadministrativo 
de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de A Fonsagrada, 
para cooperar no financiamento dos subministros: 1 camión con gravilladora 4x2; 1 
apisonadora autopropulsada vibratoria; 1 desbrozadora forestal de brazo; 1 pick-up; 1 
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placa compactadora; 1 grupo electróxeno; 4 depósitos circulares uso alimentario 3000 
l.; 2 depósitos circulares uso alimentario 5000 l.; e 1 caudalímetro electromagnético, 
ano 2003; ao subministro de 1 depósito circular de 10.000 litros de capacidade 
fabricado en poliester reforzado de fibra de vidrio (PRFV), 3 depósitos circulares de 
5.000 litros de capacidade fabricado en poliester reforzado de fibra de vidrio (PRFV) e 
5 depósitos circulares de 3.000 litros de capacidade fabricado en poliester reforzado de 
fibra de vidrio (PRFV). 
 

Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente de establece o seguinte: 
 
“En relación ao asunto de referencia (2024/PES_03/016991) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento, emítese o seguinte INFORME: 
 
 

ANTECEDENTES DE FEITO, 

PRIMEIRO: A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 1 de decembro de 2023, acordou, 
por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á  proposta de  aprobar o texto do 
convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
concello de A Fonsagrada para cooperar no financiamento dos subministros: 1 camión 
con gravilladora 4x2; 1 apisonadora autopropulsada vibratoria; 1 desbrozadora 
forestal de brazo; 1 pick -up; 1 placa compactadora; 1 grupo electróxeno; 4 depósitos 
circulares uso alimentario 3000 l; 2 depósitos circulares uso alimentario 5000 l e 1 
caudalímetro electromagnético, ano 2023, por importe total de 120.000,02 € e o gasto, 
en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por importe de 120.000,02 
€ para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no convenio, con cargo a 
aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento xeral. 

SEGUNDO: O  convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de A Fonsagrada para cooperar no financiamento dos 
subministros: 1 camión con gravilladora 4x2; 1 apisonadora autopropulsada vibratoria; 
1 desbrozadora forestal de brazo; 1 pick -up; 1 placa compactadora; 1 grupo 
electróxeno; 4 depósitos circulares uso alimentario 3000 l; 2 depósitos circulares uso 
alimentario 5000 l e 1 caudalímetro electromagnético, ano 2023 formalizouse o 12 de 
decembro de 2023. 
 
TERCEIRO: O alcalde do concello de A Fonsagrada remitiu, o 10 de setembro de 2024 
(2024RT015984), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Visto que se produciron baixas nas licitacións por un importe total de 9678,79 € 

SOLICITO: 
Primeiro.- Autorización para a aplicación dos remanentes producidos na licitación para 
a seguinte subministración: 
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Subministración de depósitos de auga de consumo humano, por un importe total de 
9667,90€, de acordo co establecido na cláusula terceira (3.1.3): “En caso de producirse 
baixas na licitación ou no execución, reducir a cantidade estipulada para o 
financiamento comprometida pola Deputación, ou previa solicitude do Concello 
autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou execución noutra 
actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que se deberá achegarse 
proxecto das actuacións pretendidas”. 
 

Segundo.- A ampliación do prazo de execución das actuacións ata o 15 de novembro e o 
prazo de xustificación ata o 01 de decembro de 2024 de acordo co disposto na cláusula 
terceira: 3.2.a): 
“O prazo inicialmente previsto de execución é o 31 de agosto de 2024. Este prezo pode 
ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas excepcionais non 
imputables ao Concello a través da modificación deste convenio sempre que o convenio 
estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da 
metade do mesmo”.   
 

Terceiro.- Que por parte de Deputación Provincial de Lugo se autorice a posibilidade de 
realizar contas xustificativas parciais das actuacións comprendidas no Convenio. ” 

 
CONSIDERACIÓNS XURÍDICO-ADMINISTRATIVAS, 

 
PRIMEIRA: No convenio de referencia establécese o seguinte: 
 
- Na cláusula primeira  -Obxecto-: 
 

“Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de A Fonsagrada, en exercicio das súas competencias, para a 
execución das actuacións que se detallan a continuación: 

 
Actuacións CUSTE TOTAL(IVE 

engadido) 
Subministro dun camion con gravilladora 4x2 36.118,50 € 

 
Subministro dunha apisonadora autopropulsada vibratoria de 8 tn 18.059,25 € 

Subministro dunha desbrozadora forestal de brazo nova para acoplar a tractor 
de 5 metros de lonxitude de traballo e ancho de corte de 125 cms ou superior 

32.246,50 € 

Subministro dun  Pick-up 17.974,55 € 

Subministro dunha placa compactadora usada de 15-35 cms 3.010,89 € 

Subministro dun Grupo electróxeno usado para soldadura  1.848,05 € 

Subministro de catro depósitos circulares uso alimentario de 3000 litros  de 
capacidade 

3.630,00 € 
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Subministro de dous depósitos circulares de agua de uso alimentario de 5000 
litros de capacidade 

3.327,50 € 

Subministro dun caudalímetro electromagnético 3.784,78 € 

CUSTE TOTAL 120.000,02€ 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos, 
poderán compensarse entre si os distintos importes. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
120.000,02 € 0,00 € 

TOTAL:  120.000,02 € 
 

As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula cuarta. 

Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten  necesarias  para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida.” 

 
- Na cláusula terceira -Obrigas e compromisos das partes-: 
 
“ 3.1. Deputación Provincial de Lugo 

En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 

(...) 

3.En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida pola Deputación, ou previa solicitude 
do Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou 
execución noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que 
deberá achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 

(...) ”. 
 
- Na cláusula quinta. Duración do convenio. 
 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o seu 
pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de xaneiro 
2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de decembro de 
2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, 
do 1  de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.” 



IV7UYHRIBH66VZF2Q4VQAADPGI Fecha y Hora 18/09/2024 12:46:09

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7UYHRIBH66VZF2Q4VQAADPGI Página 70/82

 

 
- Na cláusula sexta. Modificación 

 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar as 
condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este vixente, 
respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 40/2015, do 01 de 
outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo..” 

 
 
SEGUNDA: O órgano competente para autorizar a aplicación dos remanentes e para 
aprobar a  modificación do convenio é a Xunta de Goberno, tendo en conta que foi o 
órgano que aprobou o citado convenio e o seu gasto. 

 
CONCLUSIÓNS 

 
Por todo o exposto, e tendo en conta que o convenio está vixente, que se prevé a 
modificación do mesmo  e que a aplicación de remanentes -derivados da licitación- para 
financiar outras actuacións que teñan a  mesma finalidade e respecto da que se 
acheguen o proxecto se atopa regulada na cláusula terceira do citado convenio, dende a 
Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento informase favorablemente 
que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1. Autorizar a aplicación dos remanentes (por importe de 9.667,90 €) derivados da 
licitación das actuacións comprometidas no marco convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de A Fonsagrada para 
cooperar no financiamento dos subministros: 1 camión con gravilladora 4x2; 1 
apisonadora autopropulsada vibratoria; 1 desbrozadora forestal de brazo; 1 pick -up; 1 
placa compactadora; 1 grupo electróxeno; 4 depósitos circulares uso alimentario 3000 
l; 2 depósitos circulares uso alimentario 5000 l e 1 caudalímetro electromagnético, ano 
2023, ao financiamento do subministro de 1 deposito circular de 10.000 litros de 
capacidade fabricado en poliester reforzado de fibra de vidrio (prfv), 3 depositos 
circulares de 5.000 litros de capacidade fabricado en poliester reforzado de fibra de 
vidrio (prfv) e 5 depositos circulares de 3.000 litros de capacidade fabricado en poliester 
reforzado de fibra de vidrio (prfv). 
 
2. Aprobar o texto do borrador da addenda ao  convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de A Fonsagrada para 
cooperar no financiamento dos subministros: 1 camión con gravilladora 4x2; 1 
apisonadora autopropulsada vibratoria; 1 desbrozadora forestal de brazo; 1 pick -up; 1 
placa compactadora; 1 grupo electróxeno; 4 depósitos circulares uso alimentario 3000 
l; 2 depósitos circulares uso alimentario 5000 l e 1 caudalímetro electromagnético, ano 
2023, na que se modifican as cláusulas primeira, terceira e cuarta do convenio para 
recoller a autorización dos remanentes.” 
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Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
PRIMEIRO.  Autorizar a aplicación dos remanentes (por importe de 9.667,90 €) 
derivados da licitación das actuacións comprometidas no marco convenio 
interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
concello de A Fonsagrada para cooperar no financiamento dos subministros: 1 
camión con gravilladora 4x2; 1 apisonadora autopropulsada vibratoria; 1 
desbrozadora forestal de brazo; 1 pick -up; 1 placa compactadora; 1 grupo 
electróxeno; 4 depósitos circulares uso alimentario 3000 l; 2 depósitos circulares uso 
alimentario 5000 l e 1 caudalímetro electromagnético, ano 2023, ao financiamento do 
subministro de 1 deposito circular de 10.000 litros de capacidade fabricado en 
poliester reforzado de fibra de vidrio (prfv), 3 depositos circulares de 5.000 litros de 
capacidade fabricado en poliester reforzado de fibra de vidrio (prfv) e 5 depositos 
circulares de 3.000 litros de capacidade fabricado en poliester reforzado de fibra de vidrio (prfv). 

 
SEGUNDO. Aprobar o texto do borrador da addenda ao  convenio interadministrativo 
de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de A Fonsagrada 
para cooperar no financiamento dos subministros: 1 camión con gravilladora 4x2; 1 
apisonadora autopropulsada vibratoria; 1 desbrozadora forestal de brazo; 1 pick -up; 
1 placa compactadora; 1 grupo electróxeno; 4 depósitos circulares uso alimentario 
3000 l; 2 depósitos circulares uso alimentario 5000 l e 1 caudalímetro 
electromagnético, ano 2023, na que se modifican as cláusulas primeira, terceira e 
cuarta do convenio para recoller a autorización dos remanentes., cuxo senso é o 
seguinte: 
 

ADDENDA AO CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE COOPERACIÓN ENTRE A 
DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE A FONSAGRADA PARA 
COOPERAR NO FINANCIAMENTO DOS SUBMINISTROS: 1 CAMIÓN CON 
GRAVILLADORA 4X2; 1 APISONADORA AUTOPROPULSADA VIBRATORIA; 1 
DESBROZADORA FORESTAL DE BRAZO; 1 PICK -UP; 1 PLACA COMPACTADORA; 1 
GRUPO ELECTRÓXENO; 4 DEPÓSITOS CIRCULARES USO ALIMENTARIO 3000 L; 2 
DEPÓSITOS CIRCULARES USO ALIMENTARIO 5000 L E 1 CAUDALÍMETRO 
ELECTROMAGNÉTICO, ANO 2023 
 

[APROBADA POR ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DE DATA ............. DE .................... 
DE ............] 

REUNIDOS 

Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en rúa San Marcos 8, 27001 Lugo, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 

E, doutra parte, don Carlos López López, Alcalde, do Concello de A Fonsagrada con NIF 
P2701800A e sede social en Praza do concello s/n, 27100, A Fonsagrada, que 
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actuando en nome e representación da citada entidade segundo dispón o artigo 21 da 
Lei 7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 

Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 

Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade  xurídica  e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente addenda  e a tal efecto, 

MANIFESTAN 

PRIMEIRO: A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 1 de decembro de 2023, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á  proposta de  aprobar 
o texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial 
de Lugo e o concello de A Fonsagrada para cooperar no financiamento dos 
subministros: 1 camión con gravilladora 4x2; 1 apisonadora autopropulsada 
vibratoria; 1 desbrozadora forestal de brazo; 1 pick -up; 1 placa compactadora; 1 
grupo electróxeno; 4 depósitos circulares uso alimentario 3000 l; 2 depósitos 
circulares uso alimentario 5000 l e 1 caudalímetro electromagnético, ano 2023, por 
importe total de 120.000,02 € e o gasto, en concepto de achega económica, por parte 
da Deputación, por importe de 120.000,02 € para o financiamento dos fins e 
actuacións contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 
9420.76200 do vixente orzamento xeral. 

 

SEGUNDO: O  convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de A Fonsagrada para cooperar no financiamento dos 
subministros: 1 camión con gravilladora 4x2; 1 apisonadora autopropulsada 
vibratoria; 1 desbrozadora forestal de brazo; 1 pick -up; 1 placa compactadora; 1 
grupo electróxeno; 4 depósitos circulares uso alimentario 3000 l; 2 depósitos 
circulares uso alimentario 5000 l e 1 caudalímetro electromagnético, ano 2023 
formalizouse o 12 de decembro de 2023. 
 
TERCEIRO: O alcalde do concello de A Fonsagrada remitiu, o 10 de setembro de 2024 
(2024RT015984), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Visto que se produciron baixas nas licitacións por un importe total de 9678,79 € 
 

SOLICITO: 
 

Primeiro.- Autorización para a aplicación dos remanentes producidos na licitación para 
a seguinte subministración: 
Subministración de depósitos de auga de consumo humano, por un importe total de 
9667,90€, de acordo co establecido na cláusula terceira (3.1.3): “En caso de producirse 
baixas na licitación ou no execución, reducir a cantidade estipulada para o 
financiamento comprometida pola Deputación, ou previa solicitude do Concello 
autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou execución noutra 
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actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que se deberá achegarse 
proxecto das actuacións pretendidas”. 
 

Segundo.- A ampliación do prazo de execución das actuacións ata o 15 de novembro e o 
prazo de xustificación ata o 01 de decembro de 2024 de acordo co disposto na cláusula 
terceira: 3.2.a): 
“O prazo inicialmente previsto de execución é o 31 de agosto de 2024. Este prezo pode 
ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas excepcionais non 
imputables ao Concello a través da modificación deste convenio sempre que o convenio 
estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da 
metade do mesmo”.   
 

Terceiro.- Que por parte de Deputación Provincial de Lugo se autorice a posibilidade de 
realizar contas xustificativas parciais das actuacións comprendidas no Convenio.” 

 

En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente  addenda ao convenio interadministrativo de cooperación, 
guiados exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade 
coas seguintes: 

CLÁUSULAS 

 
PRIMEIRA.- As partes acordan modificar as cláusulas primeira -obxecto-, terceira -
obrigas e compromisos das partes- e cuarta -réxime económico- do convenio 
formalizado o 12 de decembro de 2023, que quedarán redactadas no seguinte senso: 

- Cláusula PRIMEIRA.- Obxecto 

“Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de A Fonsagrada, en exercicio das súas competencias, para a 
execución das actuacións que se detallan a continuación: 

 
Actuacións CUSTE 

TOTAL(IVE 
engadido) 

Subministro dun camion con gravilladora 4x2  
 
 
 
 
 
 
 
 
110.321,24 € 

Subministro dunha apisonadora autopropulsada vibratoria de 8 tn 

Subministro dunha desbrozadora forestal de brazo nova para acoplar a tractor 
de 5 metros de lonxitude de traballo e ancho de corte de 125 cms ou superior 

Subministro dun  Pick-up 

Subministro dunha placa compactadora usada de 15-35 cms 

Subministro dun Grupo electróxeno usado para soldadura 

Subministro de catro depósitos circulares uso alimentario de 3000 litros  de 
capacidade 
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Subministro de dous depósitos circulares de agua de uso alimentario de 5000 
litros de capacidade 

 

Subministro dun caudalímetro electromagnético 

REMANENTES 
1 deposito circular de 10.000 litros de capacidade fabricado en poliester 
reforzado de fibra de vidrio (prfv) 
3 depositos circulares de 5.000 litros de capacidade fabricado en poliester 
reforzado de fibra de vidrio (prfv). 
5 depositos circulares de 3.000 litros de capacidade fabricado en poliester 
reforzado de fibra de vidrio (prfv), 

 
 

9.667,90 € 

CUSTE TOTAL 119.989,14 € 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos, 
poderán compensarse entre si os distintos importes. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
119.989,14 € 0,00 € 

TOTAL:  119.989,14 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula cuarta. 

Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten  necesarias  para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida.” 

 - Cláusula TERCEIRA.- Obrigas e compromisos das partes. 

“3.1. Deputación Provincial de Lugo 

En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 

1.Efectuar  a achega económica prevista na cláusula cuarta (119.989,14 €) 

2.Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 

3.En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida pola Deputación, ou previa solicitude 
do Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou 
execución noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que 
deberá achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 

3.2. O Concello de A Fonsagrada: 

En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de A Fonsagrada, 
comprométese ao seguinte: 
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a) Achegar, para a execución do convenio, o importe que reste e sexa necesario para dar 
cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución. 

b) Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 

c) O prazo inicialmente previsto de execución é o 31 de agosto de 2024. Este prazo de 
execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo 
prazo non exceda da metade do mesmo. Agas o prazo de execución das actuacións a 
financiar cos remanentes, cuxo prazo de execución abarca ata o 30 de novembro de 
2024. 

d) Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 

e) Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 

f) Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 

g) Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 

h)  Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 

   - CLÁUSULA CUARTA.- Réxime económico. 

 
A)“ACHEGAS: 

 1.- Achega da Deputación: 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 119.989,14 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2023 para afrontar os gastos que se deriven da execución deste convenio e o 
cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na cláusula primeira. 
                 2.-Achega do Concello: 
O Concello de A Fonsagrada aportará para a execución do convenio o importe que reste 
e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta 
execución.              
  
B)TITULARIDADE DO RESULTADO DA COOPERACIÓN: 

O resultado da cooperación será do concello de A Fonsagrada 
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C) XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA. 
 

O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de A Fonsagrada se aporte a 
conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente 
ata o  30 de setembro de 2024. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de 
ampliación, debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao 
Concello a través da modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, 
non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do 
mesmo. Agas o prazo de xustificación das actuacións a financiar cos remanentes, cuxo 
prazo de xustificación abarca ata o 30 de novembro de 2024. 
 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
 
- Memoria de actuacións das actividades realizadas. 

- Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, que 

conterá: 

1.Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a 
data pagamento. 

2.Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación 
dos gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 

3.Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada 
na súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 

- Actas de recepción dos subministros. 

- Declaración responsable emitida polo representante do Concello indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo 

- Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á 
seguridade social. 

- Declaración do representante do Concello sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe 
e procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 

- Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
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Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 

- Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas 
actuacións e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste 
convenio. 

- Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 

Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
SEGUNDA. As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden 
afectadas por esta addenda de modificación, permanecerán invariables. 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, formalizado o 12 de decembro de 
2023, esta addenda a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do que 
trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda de modificación do que como Secretario dou fe”. 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4.- PROPOSTA DE CONTINUACIÓN NA SITUACIÓN ADMINISTRATIVA DE 
SERVIZOS ESPECIAIS, DE DON MANUEL ANGEL JOVE LOSADA, TRALO SEU 
NOMEAMENTO COMO DIRECTOR DA ÁREA DE ADMINISTRACIÓN XERAL DO 
CONCELLO DA CORUÑA. 

 
Logo de ver a proposta da deputada delegada da Área de Réxime Interior, Promoción 
do Territorio e Turismo, a teor do seguinte texto: 
 
“Visto que D. Manuel Ángel Jove Losada, Funcionario de Carreira e titular do posto de 
Xefe de Servizo  de Contratación e Fomento desta Deputación Provincial foi declarado 
en situación administrativa de Servizos Especiais, por Acordos da Xunta de Goberno 
de datas 12 de xullo e 2 de agosto de 2019(correción), logo de tomar posesión do 
cargo de Director da Área de Economía, Facenda e Réxime Interior do Concello da 
Coruña. 
 
Que mediante escrito, de 3 de agosto de 2023, que tivo entrada no Rexistro Xeral da 
Entidade provincial o mesmo día (Nº 12.892), comunicou que foi nomeado titular de 
órgano directivo municipal: Coordinador Xeral da Área de Economía e Planificación 
Urbana, por Acordo da Xunta de Goberno Local do Concello de A Coruña, en sesión 
celebrada o día 2 de agosto de 2023 e solicitaba a continuación na situación 
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administrativa de servizos especiais, continuación que foi aprobada por Acordo da 
Xunta de Goberno desta Deputación Provincial de Lugo  de data 25 de agosto de 2023. 
Que mediante escrito, de 31 de xullo de 2024, que tivo entrada no Rexistro Xeral da 
Entidade provincial o mesmo día (Nº 14.187), comunica que foi nomeado Director da 
Área de Administración Xeral do Concello da Coruña por Acordo da Xunta de Goberno 
Local de data 24 de xullo de 2024 e efectos económicos e administrativos da mesma 
data, 24 de xullo de 2024 e solicita a continuación na situación administrativa de 
servizos especiais. 
 
Tendo en conta que achega co seu escrito certificación do Concelleiro-Secretario da 
Xunta de Goberno Local, que literalmente sinala:  
 
“Que a Xunta de Goberno Local, en sesión ordinaria celebrada o día 24 de xullo de 2024, 
previa deliberación, de conformidade co informes-propostas que constan no expediente 
e do que se dará traslado, en todo caso, xunta coa certificación/notificación do presente 
acordo, en canto serve de motivación ao mesmo, de conformidade co artigo 88.6 da Lei 
39/2015, do 1 de outubro, de procedemento administrativo común das administracións 
públicas, por unanimidade, en votación ordinaria, adoptou, entre outros, os seguintes 
acordos: 
Primeiro.- Nomear Director da Área de Administración Xeral  a Don Manuel Ángel Jove 
Losada 
 
Segundo.- En virtude do establecido na Disposición Adicional décimo quinta da Lei 7/85, 
os titulares dos órganos directivos municipais quedan sometidos ao réxime de 
incompatibilidades establecido na Lei 53/1984, do 26 de decembro, de 
incompatibilidades do persoal ao servizo das administracións públicas e demais normas 
estatais e autonómicas de aplicación. 
O funcionario designado como titular do citado órgano directivo pasará á situación 
administrativa de servizos especiais nas súa correspondente administración, de acordo 
co disposto no artigo 87 do Texto Refundido da Lei do Estatuto Básico do Empregado 
Público, aprobado por Real Decreto Lexislativo 5/2015, de 30 de outubro. 
Terceiro.- Para dar efectividade económica aos nomeamentos que se propoñen existe 
crédito suficiente no Orzamento Municipal de 2024. 
Cuarto.- Dar conta do presente acordo ao Pleno, aos efectos do artigo 132 do ROM, en 
relación co 130.3 da Lei 7/85, de 2 de abril, de Bases do Réxime Local.  
Quinto.- Notificar este acordo a todas as concellerías, órganos directivos e xefaturas dos 
servizos municipais e publíquese no Boletín Oficial da Provincia”. 
 
E que no citado escrito. D. Manual Ángel Jove Losada expón: 
“Que por acordo da Xunta de Goberno Local do Concello da Coruña fun nomeado  
Director da Área de Administración Xeral, así consta no BOP do 31 de xullo do ano que 
andamos.  
No acordo polo que se me nomea xa se indica que de acordo co establecido no Artigo 87 
do TR da Lei do Estatuto do Empregado Público, aprobado por RD Lexislativo 5/2025, 
paso á situación administrativa de servizos especiais. 
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En nomeamentos anteriores xa me foi recoñecida esa situación que opera por aplicación 
da Lei. Neste sentido por acordo da Xunta de Goberno desa Deputación Provincial  de 25 
de agosto de 2023 se decidiu a miña continuación na situación administrativa de 
servizos especiais, tralo nomeamento naquela ocasión de Coordinador Xeral da Área de 
Economía e planificación urbana. 
Xa que logo entendemos que procede que se estendan os efectos daquela declaración en 
situación administrativa de servizos especiais a este novo cargo. 
Que se teña por presentado este escrito e por interesada a continuación na situación 
administrativa de servizos especiais.  
Que se entenderá  que continúa a mesma situación administrativa de servizos especiais 
“Ex” Art. 87 do TRLP, aínda que non houbera resolución expresa”. 
 
Tendo en conta, así mesmo, as consideracións legais e técnicas que se formulan no 
informe do Servizo de Recursos Humanos, que sinalan textualmente: 
“Tendo en conta que as situacións administrativas do persoal funcionario das 
Administracións Locais, conforme ao disposto no artigo 140 do Real Decreto Lexislativo 
781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o texto refundido das disposicións legais 
vixentes de réxime local, regularanse polo disposto na normativa básica estatal, é dicir, 
polo establecido no Título VI do Real Decreto Lexislativo  5/2015, de 30 de outubro, polo 
que se aproba o texto refundido da Lei do Estatuto Básico do Empregado Público 
(EBEP); e pola lexislación de función pública da respectiva Comunidade Autónoma. 
Considerando que, conforme ao previsto nos  artigos 87.1 f) do EBEP e  167 f) da Lei 
2/2015, de 29 de abril, do Emprego Público de Galicia (LEPG), o persoal funcionario de 
carreira será declarado  na situación de servizos especiais cando desempeñe 
responsabilidades como directivos locais. 
Que se entende que persisten as mesmas circunstancias que motivaron a declaración en 
situación administrativa de servizos especiais, de conformidade co artigo 87 do Texto 
Refundido da Lei do Estatuto do Empregado Público, aprobado polo Real Decreto 
Lexislativo 5/2015, do 30 de outubro” 
 
Á vista de  canto antecede e dos informes dos servizos,  procede que se formule 
proposta á Xunta de Goberno, e, en uso das atribucións que lle confire o artigo 35 da 
lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local e o artigo 59.4 do 
Regulamento Orgánico da Deputación Provincial de Lugo (BOP nº 202, de 3 de 
setembro de 2020),  acorde: 
 
Que Don Manuel Ángel Jove Losada, Xefe Servizo Contratación e Fomento, Grupo A, 
Subgrupo A1, continúe na situación administrativa de Servizos Especiais, tralo o seu 
nomeamento como Director da Área de Administración Xeral do Concello  da  
Coruña”. 

 

A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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5.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE INTERPOSICIÓN DE RECURSO 
CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO CONTRA A CONFEDERACIÓN HIDROGRÁFICA 
MIÑO-SIL. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, a teor do seguinte texto: 
 
“Visto o informe do Secretario Xeral desta entidade de data 10.09.2024 asinado baixo 
o CSV IV7U7XQPEF6NVZE7C5CBZ26GY e  cuxo contido é o seguinte: 
 

i. "... En data 12.09.2023 notifícase a Deputación Provincial de Lugo expediente 
sancionador S/27/0125/23 relativo ao exercicio da navegación e flotación de 9 
embarcacións no embalse de Belesar sen presentar previamente a declaración 
responsable , todo iso á altura de Ponte Mourulle, nos arredores do Clube 
Náutico no concello de Taboada (Lugo). 

ii. En data 20.09.2023 a Deputación Provincial de Lugo presenta alegacións nas 
que conclúe que  non consta inscrito no Libro de Inventario de Bens e Dereitos 
da Deputación de Lugo a titularidade nin dereito de uso de ningún pantalán no 
concello de Taboada. 

iii. En data 18.03.2024 a Confederación Hidrográfica do Miño- Sil comunica a 
proposta de resolución do expediente sancionador S/27/0125/23, concedendo á 
Deputación un prazo de dez (10) días para formular alegacións e presentar os 
documentos que estime pertinentes. Nesta comunicación a Confederación 
Hidrográfica informa que existe unha resolución por parte dese organismo de 
data 14.07.1985 autorizando a Deputación a instalación de pantalán onde están 
situadas as embarcacións. 

iv. En data 02.04.2024 a Deputación Provincial de Lugo solicita unha ampliación de 
prazos para a presentación de alegacións . A Confederación Hidrográfica do 
Miño -Sil notifica a Deputación de Lugo a concesión de ampliación de prazos por 
un período de dez (10) hábiles na data 09.04.2024. 

v. En data 23.04.2024 a Deputación Provincial de Lugo presenta alegacións ante a 
Confederación Hidrográfica Mino -Sil, sinalando que: 

"....  a Deputación Provincial de Lugo aínda que ten a autorización para a instalación 
dun pantalán na zona de Ponte Mourulle, mediante a resolución por parte da 
Confederación Hidrográfica do Mino-Sil de data 14.07.1985, non é titular do 
mencionado pantalán e que por esta circunstancia non está capacitado para solicitar a 
ningunha embarcación amarrada a este pantalán de Ponte Mourulle a necesaria 
declaración responsable para poder exercer a navegación...". 

vi. Con data 15.05.2024  a Confederación Hidrográfica do Miño- Sil notifica a 
resolución do expediente sancionador  S/27/0125/23  relativo a o exercicio da 
navegación e flotación de 9 embarcacións no embalse de Belesar sen presentar 
previamente a declaración responsable, todo iso á altura de Ponte Mourulle, nos 
arredores do Clube Náutico no concello de Taboada (Lugo). Esta resolución 
impón a Deputación Provincial de Lugo  a contía de 2.163,60€, en concepto de 
multa. 
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vii. En data 25.05.2024 a Deputación Provincial de Lugo presenta recurso 
potestativo de reposición ante o Presidente da Confederación Hidrográfica Mino 
-Sil: 

"... A Deputación Provincial de Lugo é titular dos pantaláns de Ponte do Sil, Belesar 
Pobo, Portomarín, Os Peares, Os Chancís e Augasmestas. 
O instrutor motiva a responsabilidade dos feitos contra esta entidade local na 
aseveración da titularidade Provincial do pantalán de Ponte Mourulle, sustentando esta 
afirmación na resolución A/27/04889 ditada pola Confederación Hidrográfica do Miño-
Sil na data 14.07.1985. 
"... Autorizar á Deputación Provincial , con C.I.F. nº P2700000I, a instalación dos 
pantaláns no EMBALSE DE BELESAR nos lugares de Central de Belesar, Ponte Mourulle, 
inmediacións de Gián, escalinata do Ponte de Portomarín, EMBALSE DOS PEARES, 
lugares do Pobo de Belesar, Igrexia de Chouzán, Central de Peares, Igrexa de Atán, 
EMBALSE DE SAN ESTEVO, Presa de San Estevo, Ponte do Sil, Porto Bromos, Barca de 
Gudín, castro de Abaixo ...." 

Esta resolución establece autorización a Deputación Provincial de Lugo para albergar  
pantaláns en diferentes zonas dos Embalses, pero iso non acredita que a Deputación 
instalará e sexa da súa propiedade o pantalán de Ponte Mourulle, xa que non existe 
ningunha documentación obrante nesta sección nin comunicación algunha á 
Confederación Hidrográfica Miño-Sil sobre esta cuestión. 
O instrutor remarca na súa resolución que " ... a entidade denunciada é a titular da 
autorización do pantalán, en consecuencia , debe concluírse que é titular das 
embarcacións que na mesma amarran , e se non son da súa titularidade debería coñecer 
que persoas teñen o seu permiso para o amarre das mesmas..." 

Tal e como se reflicte no expediente sancionador mediante fotografías, as embarcacións 
amarradas son "pedaletas" para uso recreativo, explotadas polo complexo hosteleiro de 
Ponte Mourulle, do cal a Deputación Provincial de Lugo non é titular nin é o 
concesionario da súa xestión... " 
 

A xuízo desta Secretaría, cómpre interpor o correspondente recurso contencioso-
administrativo fronte á desestimación por silencio administrativo do recurso 
potestativo de reposición interposto ante o Presidente da Confederación Hidrográfica 
Miño-Sil, polos seguintes motivos: 
 
PRIMEIRO.- Non se considera a sanción imposta conforme a dereito, por estimar que a 
Deputación Provincial de Lugo non ten a obriga de solicitar a declaración responsable 
ás embarcacións amarradas no Pantalán de Ponte Mourulle (Taboada), por non ser este 
de titularidade Provincial. 
 
SEGUNDO.-  A Confederación Hidrógrafica Miño- Sil non dita resolución expresa do 
recurso potestativo de reposición presentado pola Deputación Provincial de Lugo,  polo 
que se entende a súa desestimación  por silencio administrativo ,tal e como establece o 
artigo 24 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas. 
Na súa virtude, o funcionario que subscribe considera que a , a resolución ditada pola 
Confederación Hidrográfica Miño- Sil, en data de 10 de maio de 2024, no procedemento 
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S/27/0125/23, mediante a que se desestiman as alegacións presentadas pola 
Deputación Provincial de Lugo, debe ser impugnado ante a xurisdición contencioso-
administrativa na  Sala do Contencioso-Administrativo do Tribunal Superior de Xustiza 
de Galicia, pois –ao noso xuízo non tomar en consideración os motivos traídos por esta 
administración no expediente administrativo...” 
 
Visto o anterior, é polo que se propón á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
1º.- A interposición de recurso contencio-administrativo por parte da Deputación 
Provincial de Lugo contra a desestimación por silencio administrativo do recurso 
potestativo de reposición relativo a Resolución de data 10 de maio de 2024 da 
Confederación Hidrográfica Miño-Sil, perante a  Sala do Contencioso-Administrativo 
do Tribunal Superior de Xustiza de Galicia . 
 
2º.- Dar traslado do presente acordo á Asesoría Xurídica da Entidade para que os 
Letrados procedan a dita interposición”. 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
6.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
No se presentan 
 
7.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 

 
Non se formulan polos señores/as deputados/as. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e vinte minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, 
certifico. 
 
O PRESIDENTE, 

    O SECRETARIO, 
 


